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Pracovny zosit
c¢enie nasobenia a delenia
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Milé pari ucitelka, milg pén ucitel,

radi by sme vam predstavili pracovny zosit Cestovatel'ska nasobilka.

Pre koho je pracovny zosit urceny?

Co v iiom Ziaci a uéitelia najdu?

Pracovny zoSit je ur¢eny najma pre ziakov 3. a 4. ro¢nika zakladnych skél. Jeho obsah tvoria
matematické tlohy - numerické aj slovné - na osvojenie, precvitenie a prehibenie vedomosti
0 nasobeni a deleni v obore malej nasobilky. Obsah pracovného zosSita je v sulade s platnymi
uCebnicami matematiky, mézete ho vyuzivat' na hodinach matematiky, no taktiez aj v ramci
individualnej prace so ziakmi alebo pri domacich ulohach.

Ulohy su koncipované tak, aby viedli k dosahovaniu vykonovych a obsahovych Standardov
Statneho vzdelavacieho programu (pozri tab. 1).



NASOBENIE A DELENIE V OBORE NASOBILKY

Tabul'ka 1

Vykonovy Standard

Ziak na konci 3. roénika zakladnej
Skoly vie/dokaze:

e vymodelovat' nasobenie prirodzenych cisel ako
sucet viacerych rovnakych scitancov a zapisat’
ho pomocou znaku nasobenia (s reSpektovanim
poradia ¢initel'ov),

e vymenovat' ¢isla po 2, 3,4, 5, .., 10 vzostupne,

e vynasobit' prirodzené c¢isla v obore malej
nasobilky do 100 spamati,

e zvacsit' dané Cislo nasobenim niekolkokrat,

e vytvorit' priklady na nasobenie k danej situacii,

e pririeSeni uloh vyuzit' vzt'ah medzi s¢itanim
viacerych rovnakych sc¢itancov a nasobenim,

e pririeSeni uloh vyuzit' komutativnost' nasobenia,

e rozdelit' celok na skupiny danej velkosti
(delenie podl'a obsahul),

e rozdelit' celok na dany pocet rovnakych ¢asti
(delenie na rovnakeé ¢casti),

e zapisat' delenie podl'a obsahu a delenie
na rovnakeé casti pomocou znaku delenia,

v

vymenovat' ¢isla po 2, 3,4, 5, .., 10 zostupne,

e vydelit' prirodzené Cisla v obore nasobilky
do 100 spamati,

e zmenSit' dané Cislo delenim niekolkokrat,

e vytvorit' priklady na delenie k danej situacii,

e pririeSeni uloh vyuzit' vztah medzi od¢itanim
viacerych rovnakych mensitel'ov a delenim,

e vyriesit' jednoduchu rovnicu na nasobenie
a delenie v ¢iselnom obore do 100,

e vyriesit' jednoducheé slovné ulohy na nasobenie
a delenie prirodzenych ¢isel v obore nasobilky
do 100,

e vytvorit' jednoduche slovné ulohy k danému
numerickému prikladu na nasobenie a delenie
v obore nasobilky do 100,

e overit' spravnost' rieSenia (vysledku) ulohy,
e k slovnej ulohe sformulovat' otazku
a zoStylizovat' spravnu odpoved,
e pomenovat' jednu ¢ast' celkuy,
e urcit, aka Cast' celku je vyznacena (oddelena).

Obsahovy Standard

nasobenie s vyuzitim modelov
(napr. grafické znazornenie,
Stvorcova siet),

rozliSenie, Ze model 3 - 4 sa nerovna
modelu 4 - 3,

operacia ,nasobenie", znak
nasobenia - (krat),

nasobok ¢isla,

parne a neparne Cislo,
nasobenie pouzitim
zautomatizovaného spoja,
nasobilka,

niekol'kokrat viac,

komutativnost' ako vlastnost'
nasobenia (na propedeutickej urovni),

delenie podl'a obsahu (delenie po,
rozdelenie na skupiny danej velkosti),

delenie na rovnakeé Casti (delenie
na dany pocet rovnakych ¢asti),

delenie, znak delenia : (delené),
delenie pouzitim
zautomatizovaneho spoja,
niekolkokrat menej,
matematizacia realnej situacie,

e jednoduche slovne ulohy typu:

- urcit' sucet viacerych rovnakych
s¢itancov,

- ZVACSit dané cislo niekol'kokrat,

rozdelit' dané ¢islo na dany pocet

rovnako velkych ¢asti (delenie na

rovnakeé casti),

rozdelit' dané ¢islo na Cisla danej
velkosti (delenie podl'a obsahul,

zmensit' dané ¢islo niekol'kokrat,
porovnat' podielom,

kontrola spravnosti riesSenia slovnej
ulohy,

otazka a odpoved k slovnej ulohe,

e jedna Cast' celku: polovica.



VYKONOVY STANDARD

OBSAHOVY STANDARD

Ziak na konci 4. roénika zakladnej
Skoly vie/dokaze:

e vynasobit’ a vydelit' prirodzene c¢isla
v obore nasobilky do 100 spamati,

e aktivne v komunikacii pouzivat' pojmy
Cinitel, sucin, delenec, delitel, podiel,

e zvacsit' (zmensit) dane ¢islo
niekol'kokrat,

e pririeSeni uloh vyuzit' komutativnost'
nasobenia,

e vyrieSit' jednoduchu rovnicu na
nasobenie a delenie v obore nasobilky,

e vyriesit' jednoduché ulohy na nasobenie
(delenie) so zatvorkami,

e vyriesit' jednoduche slovné ulohy na
nasobenie a delenie prirodzenych Cisel
v obore nasobilky do 100,

e vytvorit' slovné ulohy k danemu
numerickému prikladu na nasobenie
a delenie v obore nasobilky do 100,

e vyriesit' slovné ulohy na priamu
umernost),

e vyriesit' zlozeneé slovné ulohy,

e zmatematizovat' primerané realne
situacie,

e pririeSeni slovnej ulohy vyuzit’

v pripade potreby jednotlivé elementy
postupu rieSenia.

e nasobenie a delenie pouzitim
zautomatizovaného spoja,

e Cinitel, sucin, delenec, delitel, podiel,
e niekolkokrat viac, niekolkokrat menej,

e komutativnost’ ako vlastnost' nasobenia
(na propedeutickej urovni),

e rovnica (na propedeutickej urovni,
e okruhle zatvorky, vyznam zatvoriek,
e pocitanie uloh so zatvorkami,
e jednoduché slovné ulohy typu:
- urcit' sucet viacerych rovnakych
s¢itancov,
- zVAacsit dané cisla niekol'kokrat,

- rozdelit' dané ¢islo na dany poc¢et rovnako

velkych ¢asti (delenie na rovnaké ¢asti),

- rozdelit' dané ¢islo na ¢isla danej velkosti

(delenie podl'a obsahul,
- zmensSit' dané c¢islo niekol'kokrat,
- porovnat' podielom,

- priama umernost' (na propedeutickej
urovni),

e zlozené slovné ulohy typu:
- a+a-ba+a:ba-b+c,a-b+c-d,
- matematizacia realnej situacie,
e elementy postupu rieSenia slovnej ulohy:

- Citanie textu slovnej ulohy,
s porozumenim, zapis, grafické
znazornenie slovnej ulohy, formulacia
a vyrieSenie matematickej ulohy,
kontrola spravnosti rieSenia, odpoved.

Zdroj: http://www.statpedu.sk/files/articles/dokumenty/inovovany-statny-vzdelavaci-program/matematika_pv_2014.pdf



Co prinasa CESTOVATEI'SKA NASOBILKA
okrem precvicenia matematiky?

Co sa Ziaci prostrednictvom pracovného zo$ita dozvedia?

Ulohy su koncipované tak, aby sa Ziaci okrem matematiky dozvedeli aj mnozstvo informacii
o prirode, zvieratach, o l'udskom tele, informatike, vesmire ¢i historickych osobnostiach
Slovenka. To znamena, zZe ucivo matematiky je vekuprimerane prepojené s ucivom
prirodovedy, vlastivedy, informatiky a slovenského jazyka, ktoré vychadza z vykonovych

a obsahovych Standardov inovovaného Statneho vzdelavacieho programu a aktualnych
ucCebnic na prvom stupni zakladnych Skol

V Tabulke 2 uvadzame informacie, ktoré su okrem matematiky obsiahnuté v pracovnom
zosSite Cestovatel'ska nasobilka.

PRIiRODOVEDA Tabul'ka 2

Zivoéichy

e Ryby: kapor obycajny, St'uka obycCajna;

e Obojzivelniky: skokan hnedy;

e Plazy: jasterica murova, uzovka obycajna;

e Vtaky: sykorka velka, lastovicka oby¢ajna, drozd Cierny;

e Cicavce: jez tmavy, krt obyCajny, macka domacs;

e Zivoéichy bez vniitornej kostry: babocka pavooka, slimak zahradny.

Rastliny

e Kvety: sedmokraska, datelinka, hlavacik, astra, fialka, pupava, paprad, konvalinka, plavun,
tulipan, prasli¢ka, veternik, mak, ruza;
e Stromy: pagastan konsky, lipa, javor.

Clovek
e Casti 'udskeého tela;

e Ludské organy: pecen, srdce, oblicky, mozog, slezina, maternica, pl'ica;
e Krv: Cervene krvinky, biele krvinky, krvné dosticky.

Vesmir

e Zem ako planéta;

e Mesiac ako druzica Zeme;

e Sinko ako hviezda;

e Slneéna sustava,

e Planéty: Merkur, VenuS$a, Zem, Mars, Jupiter, Saturn, Uran, Neptun,
e Suhvezdia: Velky voz, Oridn, Labut, Orol, Strelec;

e Svetové strany: juh, sever, zapad, vychod,;

e Vzdialenost' medzi Zemou a Mesiacom a Zemou a Marsom,;

e Dalekohl'ad.

Iné:

e Meranie vody v odmernych nadobach.



VLASTIVEDA

e Mapa Slovenska,

e Zname mesta Slovenska,

e Vzdialenosti medzi mestami,

e Bratislava, hlavné mesto Slovenska,

e Charakteristickeé ¢rty niektorych miest, regionov na Slovenskuy,
e Obydlia a zivot naSich predkov,

e Vyznamni rodaci, zmienky o obci a jej okoli v povestiach, piesnach,
e Casova priamka (vizualizacia Gasu),

e Velkomoravska risa,

e Maria Terézia,

e Anton Bernolak,

e I'udovit Stur,

e Uzakonenie spisovnej slovenciny.

INFORMATIKA

Ziaci sa oboznamia s pojmami:

e Informatika,

e Google, Opera, Zavinac, Word, Excel,

e Klavesnica, tabulator, pocitacové symboly a znaky,
e Dokument, priec¢inok,

e E-mail.

SLOVENSKY JAZYK

e Vybrane slova,

e Obojaké spoluhlasky,

e Kratke samohlasky,

e Dopinanie do slov1i, 1, v, .
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Co je konkrétne obsahom CESTOVATELSKEJ NASOBILKY?

Ako je pracovny zoSit koncipovany?

Pracovny zosit je rozdeleny na kapitoly. Kazda kapitola je tematicka, predstavuje sa v nej
postavicka (ucitel'ka, predavacka, prirodovedkyna, cestovatelka, lekarka, informaticka,
zoologicka, kozmonautka, historicka), s ktorou su ulohy dejovo prepojené.

V Tabulke 3 uvadzame obsah pracovného zoSita a zameranie danej kapitoly.

Nazvy kapitol Tematické prepojenie kapitoly  Tabul'ka 3
e Ucitelka Dvojka =» Slovensky jazyk
e Predavacka Trojka =» Matematika (finan¢na gramotnost)
e Prirodovedkyna Stvorka =» Prirodoveda
e Cestovatelka Pat'’ka =» Vlastiveda
e Doktorka Sestka - Prirodoveda
e Informaticka Sedmicka =>» Informatika
e Zoologicka Osmic¢ka =» Prirodoveda
e Kozmonautka Deviatka =» Prirodoveda
e Historicka Desiatka =» Vlastiveda

V zahlavi pracovného zosita najdete informaciu: nasobenie a delenie konkrétnym ¢islom
anazov kapitoly.

Kazda kapitola je rozdelena na pat' Casti. V uvode kazdej kapitoly je strana, na ktorej ziaci
cez konkretne obrazky a symboly prechadzaju od postupneho scitania konkretnych
predmetov/mnozstiev k nasobeniu.

Po tejto strane nasleduju cvi¢enia na nasobenie. Zadania su formulované struéne a jasne, aby
ziaci pochopili, ¢o maju v danom cvic¢eni robit’. Jednotlivé ulohy su zoradené od jednoduchsich

k zloZitejSim. Ak sa v zadaniach vyskytuju nové pojmy, napriklad sucin, rozdiel, tieto pojmy su
vysvetlene vo zvyraznenych bublinach. Po subore numerickych tloh nasleduju slovné ulohy na
nasobenie. Ziaci sa v nich cez zadanie dozvedia, 6o maju vypocitat. Ich tlohou je urobit’ zapis,
vypocet a odpoved, niekedy iba vypocet a odpoved alebo iba vypocet. Po slovnych ulohach
nasleduje delenie. Opat'je tu stbor tloh, kde Ziaci poéitaju priklady, dopifiaju znaky, ¢islice, po¢itaju
predmety atd’. Po tomto subore uloh si ziaci precvi¢ia vedomosti o deleni v slovnych tulohach.

V zavere kazdej kapitoly je test na overenie vedomosti o nasobeni a deleni. Ziaci si kazdu
vypocitanu ulohu bodovo ohodnotia (podl'a uvedeného poc¢tu bodov) a na zaver spocitaju ziskané
body. Za testom je hodnotiaca Skala s vtipnym hodnotenim, aby ziakov povzbudilo do d'alSej prace.

Ako bonusovy material najdete tu na webe vysledky a riesSenia k uloham.

Nech sa pracovny zo$it CESTOVATELSKA NASOBILKA
stane uzitoénym spolocnikom na hodinach matematiky i mimo nich!

Zelame vam s Cestovatel'skou nasobilkou prijemnii zabavu!



Maria Stevikova

Cestovatel'ska

NASOBILKA

Cestovatel’ské badanie,
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cislom

6/ 6"
"ol a| 2:2=4
2+2 4

e Ile \le Ucitelka Dvojka
o o o 3-2=6 pouzivala pri citani okuliare.

2 + 2 +92=6 Vypocitaj, kol’ko skiel
je v kazdej polici.
W&}/’WW Zapis pomocou scitania

sl wll @ '. 4-2=8 aj nasobenia.

2+2+2+2 8
660/ 60/ 60/ 60

. ...,.,, 5-2=10
2+2+2+2+2=10
&fé’o/’cfof’é’o/’c?ofé’of

@ @ . [ ] . l‘ 6 2 12
2+2+2+2+2+2 12

.o .o, .o -_.o .o ....‘_.. /-2=14
2+2+2+2+2+2+2=14
é‘ofé’ofcfofc?ofé’ofé’ofc?o/’é’of

o "ol 0l 6] 6 )| s)|"e] 8-2=16
2+2+2+2+2+2+2+2 16
WWWWWWWWW

@ [ ] . . ® | .‘ @ .. 9 2 18
2+2+2+2+2+2+2+2+2 18
6‘of<§ofébf6’ofé’o/’6’ofé‘o/_’c¢of€o/’6’o/’

. . Q O.Q.H. ....__.l 102 20
2+2+2+2+2+2+2+2+2+2 20




1. Pani ucitel'ka Dvojka ti pripravila niekolko vybranych slov po b.
Kazde skryva aj jeden priklad na nasobenie. Vypocitaj ich!

2 o Dvojka pripravila karticky s kratkymi samohlaskami. Vypocitaj nasobenim, kolko
kratkych samohlasok je v kazdej skupine. Ktora kratka samohlaska chyba?

EEEEEEE EEEEEEEEE e
aaaaaaa eeeeeeeee iiiidi
7-2=14 9-2-18 5-2=10
YyYyYy 00000000 UUUUUUULUU
YYY 00000000 WU LYY

' 3-2-6 8-2=16 10-2=20
3 e Oprav priklady, ktoré ucitelka Dvojka nestihla opravit.
Vzor: S0 I BE = AR v RO S 2N | (2K 10 - 2 =20 VvV
7 + 2 = 1X9 0 +2 =2 Vv 10+2 =12 V
9 - 2 = IX718 BYE 2 & 10N v 4l 82N = 168
9 +2 =11 Vv 5 +2 =X7 4 + 2 =6 Vv

NEZABUDNI:
Scin je vgsledok

nésobeni..

4. Ucitelka Dvojka sa hrala s pismenkami a vymySlala k nim priklady.
Zapi$ ako siin dvoch €isel, z ktorych jedno je ¢islo 2.
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5. Dvojka stretla v Bytci bylinkarku, ktora triedila lieCivé bylinky. Zakruzkuj, ktorych mala viac.

NEZABUDNI:

Privz vgmene.
o 2

rovnaki!

6. Takto byvali vybrané slova po m. Ked' vypocitas retazovku, dozvies sa,

ako d'aleko byvali slova od seba. 4/\
ﬂ/\ 72
18 N 1
MYS
/8\ 2 s 1-1 |7 . ,ﬁ , 6
2 |16 Py Liivtiow] | MYRAT
MY B MYS /\
—— | MYKAT P u/‘ ~-10
P B 20 16
22 Py —— HMY?Z
MYLIT SA 10 £
-12 [ysLEt]” \ HMYRIT SA

7. Vybrané slova chceli byt' zvac¢Sené. Spocitaj hlasky vo vybranych slovach a ich pocet zvacsi 2-krat.

UMYSEL 6 = 12 MYLIT S = 10
NEUMYTY [ => 4 MYTO 4 -5 8
UMYVACKA 8 —> 16 VYMYSELNIK 10 = 20

8 e Prepychove vybrané slova po p vymysleli tieto tlohy. Pom6éz im vyriesit'ich.

4

PYSNY

PYTAT SA

PYR PYSK

PYTLIAK

KOPYTO

PYKAT ‘ PYTAC

2.-2=4

3-2:=6

4.2=8 5-2=10

6.-2=12

7-2=14

8-2=169-2=18

2+2:4

3+2:5

4+2=6 5+2=7

6+2:8

7+2:9

8+2:10.9+2:11.



Nasobenie a delenie ¢islom

Slovné alohy

1. Ryba pripravila 3 baliky po 2 gumene rybicky. Nasobenie &islom 2

Rys zabalil 7 balikov po 2 male plySove rysy.
Kolko gumenych rybiciek a plySovych rysov si odniesol rytier spolu?

Vot 3-2=6 7-2=14 6+14=20 SOGE G
Ordpovedt: Rytier st spolu odniesol 20 qumenjjch rybitiek. o plySovgch rysov. @%

2. Dvojka opravovala diktaty. Eva mala 3 chyby, Adam mal 2-krat viac ako Eva.
Ondrej mal o dve chyby viac ako Adam. Kto urobil v diktate najviac chyb a kolko?

Zipis: Eva 3 chyby
Adam, > 2-krét viae
Ondrej ) 0 2vice
Vgpocet: 3-:2=6 2+6=8
Odpoved.: Ondrej urobil v diktéte najviac chyb, 6.to 8

3. Rychly rys v koryte Torysy chytil 9 ryb. Pred mesiacom ulovil 2-krat viac ryb.
Kol'ko ryb rys ulovil pred mesiacom?

Vigpocet:  9-2=18
Odpoved: Rys pred mesiacom ulovil 18 rgb.

Dglenie
cislom

1. Vybrane slova po r sutazili, ktore je tazsie a ktoreé l'ahSie.
Ucitelka Dvojka to vyriesila a ku kazdemu vybranému slovu vymyslela priklad.
Ked ich vypocitas, pomozes vybranym slovam v ich probléme.

RYCHLY

12:2= 6

BRYNDZA

2. Dopln pismena I, {, ¥, ¥ a ¢isla od 1 do 20. K slovam s ,Y/¥* napis ¢isla, ktoré nie su delitelné
¢islom 2. K slovam s ,J/i* napis &isla, ktoré st delitelné &islom 2.

Vzor: 4 R I FLE 3 R Y ZOVISKO 7/ TR Y ZNITEL
6 MODRINA 5 R Y CHLIK 12 KR I K 11 RY TEC
8 R I ZOTO 10 CUKR [ K 9 R Y CHLOVLAK

©
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1
NEZABUDNI:
DELENEC : DELITEL
= PODIEL

3. Ucitel'ka Dvojka ucila vybrané slova po s hadzanu. Kazdé slovo malo
svoj dres s menom a ¢islom. Dopln do prikladov chybajucich delencov
a zistis, akeé Cisla mali na dresoch. Napi$ ich na dres pod meno.

4 :2=2 12 :2=6 19 :2=8

4. Zakruzkuj, Coho je mene;j.
18:2 alebo 18-9 8:2 alebo 8-4
14:2 alebo 14-7 20:2 alebo 20-10

POZNAMKA:
Delenim, éislom. dva.

5. zahraj sa na hru JA MAM POLOVICU.

16 8 10 o 14 /12 6
= = ———— o mmmm——- mp it ———y
Vzor
6 3 18 9 8 4 20 10
——————————— It ——==> -—-—-—4-----> --g=-—-5
6. Tvrdé spoluhlasky zakryli znaky. Dopln spravne znaky: -, :, =, +.

20 : 2=10 6 + 2=8 18 ! 2=9 20 + 2=22 6 -« 2=12
18 — 2=16 20 — 2=18 6 — 2=4 18 + 2=20

7. Vybrane slova po v sa hojdali na hojdackach. VZdy bolo jedno t'azsie a prevazilo druhe.
Vypocitaj priklady a zistis, ktore bolo tazsie. Dopli znaky >, < alebo =.

14:2- 7 [10-(6:2)= 7/
VYT \ VYLETIET

16:2= 8 16(22}15] 6:2= 3 19-(12:2)= 3
VYHNA % VYSKAT M\ UYZLA

o



Vijstedkyys 2

8. Deti sa v skole hrali na trpaslikov. Kazdé si vymyslelo smieSne meno a vybralo si jedno cislo.

PoméZ det'om a zmens$i ich 2-krat. Vysledok zapis do ¢apic. ~
™ -~y i [ )
' — [\ ,r‘j_; i

™~ P A
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1. Dvojka sa chystala na skolsky bal. Mala 20 eur. Kol'ko
nahrdelnikov a retiazok si mohla kupit', ked' vsetky boli po 2 eura?

7T A0, /’. -‘_\\i
Vgpocet: 20:2 =10 1 N E,;Q % [ 7
Odpoved: - Dugika si mohla. kipit 10 néhrdelnikov a retiozok. 2 o d@f\ i? O gﬁ
2. Ziaci nechali ‘.jl“u:/imU'--'aL’ na parapetoch v triede 18 muskatov. V triede bolo CJ okie -

a v kazdom bol rovnaky pocet muskatov. Kol'ko musgkatov bolo v kazdom okne?

Vgpodet: 18:9 = 2 s
i e '1‘. o3y 2

Odpoved: U kaZdom okne boli dva muskity. N AT

3. Ucitel'ka Dvojka chodi do triedy po 16 schodoch. UCitelia matematiky maju
do svojich kabinetov 2-krat menej schodov. Kol'ko schodov musia prejst’
ucitelia matematiky? O kolko schodov viac musi prejst' Dvojka ako matematici?

Zipis: Duojka, chodipo ............... 16 schodoch

Ucitelio. matemotiky .......... 2-krét mengj schodov
Vipocet: 16:2=8

Odpoved: Ucitelio matematiky musia prejst 8 schodov. Duojka. musi prejst o 8 schodov viac.

4- Jazycnice sina hodine prirodovedy nevsimli obrazok so sliepkami a ko f"am? I'c'liepkw maju dve
nohy, kozy styri). Spolu mali 20 noh. Kolko bolo sliepok, ak kozy su 27 Vyries ulohu.

Znézornenie.:

Vgpocet: 2-4 =8 20-8=12 12:2=6
Odpoved: Ma obrézku je 6 sliepok.



}_2 Uitel'ka Dvojka

Vgsledby

\  Ako ste matematicky zvladli slova
i po obojakych spoluhlaskach?

1. Do hlasok dopis chybajuce cCisla.

2.6 /=12 5-

10 18:!2 =9 8:'2 =4 ZV:O

Tieto hlaskyst 0B O J A KESPOL UH LA S KY

2. Deti sa chystaju hrat' futbal Rozdel ich na dva rovnake timy.
Vyfarbi dresy s cislami, ktoré nie su delitelné cislom 2.

A %
“:1 r“—j HIIBYTEIK

E\ 1znmxnﬂ—@ >
8 P (=

BYSTRY" l a ] VYLIAL
lﬂf uw

3. Vypocitaj priklady a dozvies sa, €0 ma pani ucitel'ka Dvojka najradse;j.
3:2= 6 R 20:2=10N 18:2= 9 A 2.0= 0 E 6:2=12B 8.2= 16 A
2:2=4 S 16:2= 8V 7-2=14Y 2:2= 10 1.2=- 2 L

s 10 12| 6 16 |10 o s |2 |15 s
VY BRAWNMNE SL O VA

Hodnotenie Kol'ko bodov sa ti podarilo ziskat' z celkového poétu 30? O

w NielenZe sa vyznas v matematike, ale poznas aj vybrané slova, preto nech ti pani

ucitel’ka prida zlaty bod.

Niektoré vybrang slova ti ugli medzi matematické vysledky a narobili haravaru
- nebud Polepetko.

m Nemiesaj vybraneé slova s matematickymi vysledkami. Skus si to v hlavicke usporiadat.

Ak si mysliS, Ze nasobilka nema nic spolocne s vybranymi slovami, dokaz to tym,
ze sa nasobilku ¢islom 2 doucis.

Nieco vies o vybranych slovach a nieco aj o nasobeni a deleni ¢islom 2.
Ale zatial' je to malo, no za tvoju snahu by ti pani ucitelka mohla pridat’ bod.




Nasobenie
& e
| cislom

a

1’%)|*%) 2-3=6

3+3=6

SAA

1°%) (") (%] 3-3=9

3+3+3=9 Spoditaj banany.

@f @ @ @ Zapis ako scitanie aj nasobenie.
o Il e Vypocitaj.

%oy %0y| %% 4-3=12 ’

3+3+3+3 12

@@@@-@ﬁ

%0y %%| %] % % 5-3=15

3+3+3+3+3 15

@@@@@@

%0 (%00 0| %% %/ ("0 6-3=18

3+3+3+3+3+3 18

@%’@‘@@@%’

%0y %] %00 | %y || %0 (%0 (%0, 7-3=21

3+3+3+3+3+3+3 21

&7@@@@& A

|. !.',. o| ‘.o‘ % _.'._.'_. 8-3=24

3+3+3+3+3+3+3+3.M

@@@@%@ SIS

|.o | .o l o| .‘ .o‘ .'. .'. .'._ .°._ 9-3=27

3+3+3+3+3+3+3+3+3=27

AR A A A A

%0y 0| %00 | %0 "0 (%0 %0y %0 o) %] 103 =30

3+3+3+3+3+3+3+3+3+3 30




3 Vijsledky

1. Trojka je predavackou v supermarkete. Predava vSetko mozné, preto musi vyborne ovladat

matematmu Najprv vSak musﬂla zvladnut’ svo]u nasobilku. -
1-3=/ 3_ 3.3=/ 9\ 5.3 = 15 > 7.32( 2073 9.3= 27
2.3-/6> 4.3- 12 6-3:3\."/8:__.-’ 8.3=(24) 10.3- 30

2 Karin cheela kupit' domino. Trojka jej povedala, Ze ho dostane lacnejSie, ked vyriesi tuto ulohu

Zisti pocet bodiek s¢itanim/nasobenim.

5+5+5=15 5-3=15
3+3+3=9 3.3=9
6+6+6=18 6-3=18
3 Martin si kupil pera, fixky a farbicky. Porozkladal ichna pult takto:
f | 'y D . 4,{1'. | M 5‘? 'h}
ﬁfﬁ '% 6@ Al |ﬂi}I Fff C@q:% mp N fnj i r-\| ._,./g A 4 m I r‘ "I[:::l'lI,n::uj;":::i'::'ll
1 7 72 W '.érl-dj g 'Yy Uﬁ’“ . |

vvw "%' q*‘e
8-3=24

Aky spdsob nasobenia pouZila Trojka na rychlejsi vypocet?

4. Trojka mala v regaloch uloZeneé viakové supravy. V prvom mala pat’ skupin po 3
v druhom sedem po 3, v tretom dve po 3, vo Stvrtom devat’ po 3. T (e (e EF—=-.=:;*
Znazorni a scitanim vypocitaj, kol'ko ich bolo v kazdom regali. 00 ~esa R

i J;i.‘f"‘_g“ll;‘l_,,ll‘iﬁi‘

3+3+3+3+3+3+3=21
3+3=6

3+3+3+3+3+3+3+3+3=27

—4:6+(3{_4 )-18 ws +(34 5 ))1=21 (i 6 (3. 3 J)=15
$N . ~ gln__g_ W ~ /
6. Trojka mala medzi knihami neporiadok, preto musela znovu prepocitat S —
dodavkovy list. Pom6# jej najst chyby. R T
_— — -;Lm_l_g \ﬂ\
8-3=25| 24 10-3:13[30 Ki\l-\-_{l |
(Y]
6:3=18 | 5.3=17 | 15 \[ (5 |
uj| |
6 ‘ 3.3=9 |V S/

2-3=10

S~ S~



—M’;‘H ' 4 Nasobenie a delenie ¢islom

7. V skole sa robilo velké upratovanie. Vypocitaj, kolko Cistiacich
prostriedkov predala Trojka od pondelka do piatka.

pondelok: (10-3) + 0 = 30 (;? sturtok: (7-3) + 9= 30
\-‘-] W]

7<)\ utorok:(9-3)+3 = 30

\ streda: (8-3) + 6 = 30

NEZABUDNI:
Privgpocte
mojii zGtuorky

9. Trojka predavala aj Specialne zvacSovacie skla, ktoré dokazali kazdeé cislo zvacsit' 3-krat.
Kup siich, ked vyriesis tieto ulohy.

@9% 27 (>)15+@-3)= 21 8:3= 24 (>)10+(4-3= 22

X
G'B: 2 @3_,_(5.3]: 2 K 5.3= 15 ®E4+(3-3]= 33 [—

Slovné alohy

1. Pani riaditel'ka kupovala odmeny pre ziakov. Trojke povedala: L Nasobenie &islom 3
,Mame spolu 8 odmenenych dievéat, ¢o je 3-krat menej ako chlapcoy.” e
Trojka rychlo vypocitala, kol'ko odmien potrebuje pani riaditel’ka. Dokazes to rychlejsie?

Dievéaté: 8 Chlapei: 8 - 3 = 24 Spolu: 8 +24 = 32
Odpoved: Trojka bude potrebovat 32 odmien.

2. Janka, Danka a Ela iSli s mamickou do supermarketu. Mali 100 eur. Kupili si tri zoSity po 7 eur,
tri peracniky po 8 eur a tri kruzidla po 10 eur. Kol'ko eur zaplatili? Kol'ko im zostalo?

Vgpotet: 3 -7 =21 3-8=24 3-10=30 4
21+24+30=75 100 +75 =25
Odpoved: Zaplatili 75 eur 6 ostalo im 25 eur.




S gstedky

3. Trojka mala v regali na prvej policke 3 Sampony. Na druhej mala 3-krat viac mydiel a na trete;j
bolo 3-krat viac zubnych past ako mydiel. Kol'ko tovaru mala v regali spolu?

Vgpotet: 3-3=9 9-3=27 3+9+27 =39
Odpoved: V) regéli mala spolu 39 kusov tovarw.

4. Trojka dala det'om, ktore¢ vyrieSili nasledujucu ulohuy, jednu hracku zadarmo.
Ktore Cislo je 3-krat vacsie ako cislo 97 Vacsina tvrdila, Ze ¢islo 26. Mali pravdu?

Vjpodet: 3 -9 =27

1. Kol'ko kvetin mala Trojka v obchode?

2. V predajni pracovala aj brigadnicka, ktora nieco poplietla. Potom musela riesit’ tuto ulohu.
Kolkokrat treba odcitat’ Cislo 3 od cisla 30, aby bol vysledok 37

Vipocet: 30 -3-3-3-3-3-3-3-3-3=3  9-krittreba odtitat.

254+ (12:3)= 29

F-E a*'.?e

\\-\\'\@30+l18:3]: 36 f/@ 3+(3:1= 6

4. Trojka triedila mineralky - sytenu, jemne sytenu a nesytenu. Kolko mineralok mala z kazdého
druhu v pondelok, utorok, stredu, Stvrtok a piatok? Zapis ako delenie a vypocitaj.

2 21:3-7  Soogeco0B0H888 00 E
e m:3-0 OCCO0CAR0088C°°C0

s 1:3-4  Socoo8088800EC

24ps 2:3-8  Cedoeoco08008888 0




%8-3:

2. Ked mala Trojka obednajSiu prestavku, riesila rt‘azovky.

- -
Trojka predala 27 kg hladkej muky a trikrat menej S|Ovn"e UIOhy
hrubej muky. Kolko kg muky predala spolu? Delenie GIS!OFI'! 3

Vgpacet: 27:3=9 27+9=36
Odpoved: Spolu predala 36 kg miky.

Trojka mala na pulte 21 buchiet Predala ich tolko, Ze na tacke
zostalo 3-krat menej. Kol'ko buchiet predala?

Vipotet: 21:3=17 21-7=14
Odpovedt:  Trojka predala. 14 buchiet.

e
Mamicka si bola kupit' 21 vajec. Pri peceni cokoladoveho %
kolaca spotrebovala 3-krat po trivajcia. ' #

Vipocet: 3°3=9

Na pecenie vanilkového zakuska musela este pouzit trikrat menej
vajec zo zvysnych vajicok. Kol'ko vajec jej zostalo?

Vipocet:  21-9 =12 12:3=4 12-4
Odpoved:  Mamicke ostalo 8 vajec.

&0

Najdi ¢isla, ktoré patria do druhého obrazka.
L 3 |

L ‘ 27 | L= 24

2 i :
9 8

8
- T N
(9) 2| (8)
- =

POMOCKA:
Suicet cisel vydel




;3 Predavaéka Trojka

3. Trojka musela zistit', kol'ko tovaru jej ostalo v regaloch s oblecenim. Pomoz jej.

4. PredavacCka Trojka ti posiela aj slovnu ulohu. Mas 30 eur.
Co v3etko si m6zes kupit, ked:

.. .:ﬁ

ﬂ"*”%ﬁs kitdrahsi 5-3=15
=—""je 3-krit lacngisin ako 15:3 =

5. Dopln chybajuce znaky +, =, « , i . PouZi aj zatvorky. Je viac rieSeni!

3 +3 -3 +8=6/7) (3 +3)- 3+ 3=21

Hodnotenie Za pomoc Trojke mézes ziskat' najviac 68 eur. Q

CEEG IV Mas spolu 68 eur.

EEREDN Mas spolu 50 eur.
Mas3 spolu 40 eur.

m Mas spolu 30 eur. Nechces zarobit' viac? Ak ano, douc sa nasobilku.
MaS spolu len 20 eur. Urcite t'a to hneva, ale ked' niekto nevie pocitat,,
nemoze pracovat' v obchode.

MaS spolu len 10 eur. Je to malo, budes viac hladny ako syty
- venuj sa viac matematike, lebo inak t'a do prace v obchode neprijmu.

EBCI Nemas ni¢. Pracyj viac a zarobis viac

Q




H}» 1-4=4

colee 2:4=8
4+4=8

eelee|ee

o0 00 o0 34___12
4 + 4 + 4 — 12

oo/ oe 00/ 0e 4-4=16

Nasobenie
cislom

Kol'ko listov je
v skupine spolu?
Zapis ako scitanie
aj nasobenie.
Vypocitaj.

4 +4+4+4=16

o0/ ee 00 00 00 5-4=20
4 +4+4+4+4=20
cElEEltdls 6-4-24 |
4 +4+4+4+4+4=24

VR TUR TUR TR ATV T
eol/ee|ec/ec/ oo oo oe
o6 oo (oo 00 00 (0o 0o 7-4=28

4+4+4+4+4+4+4=28

oo oo o o0 0o oe 00 o
o0 00/ 00/ 0000 00 00 00 8 4=32

4 +4+4+4+4+4+4+4=239

oo 0o oo/ oo/ ev|/ee 0o e oe
0o/ 0o/ 0o/ 00 0e/ee 00 0000 9-4=36

4 +4+4+4+4+4+4+4+4=36

0o [0eo/ 0| 0e//0oo (0oe| 0|00 00 0o
00 00 00/ 00 00 00 00 00 00 00 10 - 4 = 40

4+4+4+4+4+4+4+4+4+4=40




s stk

1. Stvorka je prirodovedkyna. Pocitaj s fiou a okrem matematiky sa dozvie$ aj nieco o prirode.

ememene /8 \jJ‘L'Z/_-\.-v :
AP 2-4:= (12 =¥ 5.4=090"%

: C\_} %«Er\& — f_\g
10 » 4 - % //,_/—'—x,\?: Il/f'—-- \V"»\S i 4 :{-2&‘;;
9. 4=k36 8-4 == 34_/_?}7.45\28 S
\\,_,./ :E& ~J|Li£;

2. Stvorka nagla kamienky (okruhliaky). Napisala na ne rozne ¢isla.
Ty vyfarbi len tie, ktoré su nasobkami ¢isla 4.

4. Stvorka sa na chvilu premenila na motyla a lietala po like.
Pri kazdom kvete ju Cakala nejaka uloha. Pom0z jej a vypocitaj priklady.

4l = 32 10- 4 =40 5@ =20
6- 4 =24 4- 4 =16 8- 4

5 Stvorka musela prejst’ klukatou cesti¢kou, aby nagla tieto rastliny a taky pocet, ako cheela.




6.

Vijsledky: 4

Pri rybniku ¢akali na Stvorku tazsie priklady. Poméz jej s pocitanim!

25+6-4= 49 < 60-5-4= 40

NEZABUDNI:
MNésobenie a delenie

e - 9. mi, prednost
25+9-4= 61 60-2-4= 52 e

25+1-4= 29 a odcitarnim.

e5+7-4= 53

T 60-4-4= 44
{ 60-8-4= 98

=

Stvorka zbierala listy stromov. Vyfarbi obdiznik so spravnym vysledkom.
Dozvies sa, kol'ko listov nazbierala.

_h"\.

26 56 36 46 66
64 34 54 24 a4
48 38 58 28 68

Stvorka zbierala $i8Ky. Pod jedI'ou bolo 9 §isiek. Pod smrekom
ich bolo 4-krat viac. Kol'ko §iSiek nasla pod smrekom a kol'ko spolu?

Zipis: Pod jedlou ........ 9 3i3iek.
Pod. smrekom ............ 4-krit viac
Vgpotet: 9 -4 =36 9+36 =45
Odpoved: Pod smrekom. ich nedla 36 a spolu ich bolo 45.

Stvorka nasla 8 Stvorlistkov, ktoré si chcela odlozit' do herbara.
Jej kamaratka nasla 4-krat viac. Kol'ko Stvorlistkov si odlozili do herbara spolu?

Zipis: Stvorka g3l ... 8 tvorlistkov
Kamaritke. na3ls.......... 4-krit viac

Vjpotet: 8 -4 =32 32+8=40

Odpoved: Spolu si. odlozili 40 tvorlistkov.

Stvorka bola v ovocnom sade. Zbierala hrusky a jablka. Jabik nazbierala 5 prepraviek po 4 kg,
hrusiek 7 prepraviek po 4 kg. Kolko kilogramov jablk a kolko kilogramov hrusiek nazbierala?
Kolko sa jej podarilo nazbierat’ vsetkého ovocia spolu?

Vipotet: 5 -4 =20 7-4=28 20 +28 = 48
Odpoved: Stvorka nazbierala 20 kilogramov jablk a 28 kilogramov hrusiek.
Spolu nazbierals. 48 kilogramov ovocia.



e Vﬂ;&_

4. Stvorka pozorovala vrabce na strome. Na prvom konari sedelo 5 vrabcov, na druhom 4-krét viac.
Na tret'om konari ich bolo 0 4 menej ako na druhom. Kol'ko vrabcov sedelo na strome spolu?

Vipocet: 5 -4 =20
20-4-=16
5+20+16 = 41
Odpoved: Ma strome sedelo 41 vrabeov.

Delenie

cislom

1. Stvorka pozorovala padajuce kamene. Po¢itala takto:

4:4= 1 8:4= 2 12:4= 3 16:4= 4 20:4= 5
24:4= 6 28:4= 7 32:4= 8 36:4= 9 40:4= 10

Kol'ko kameriov spadlo? Zapis vysledky a spocitaj.
1T+ 2+3 +4+ 5+ 6+ 7 +8 + 9 +10 =255

2. Stvorka na kamene napisala ¢isla. Vyznac tie, ktoré s delitelné ¢islom 4.

3. Stvorke sa podarilo medzi kamenmi najst’' zulu, kremen, Zivec a sludu
Vypocitaj v ret'azovke, kol'ko réznych hornin a nerastov nasla.

40:4 44

@3240 @@e=4=@o




Vijsledky:

N Dy By 7 By Dy By Dy et
AT D M e e D B

Vipotel: 24:4 =6
Odpoved: No.kvetoch ostalo sediet 6 motglov.

Prvg odmerng valec..................... 40 ml, >
Druhg odmerng valec................. 4-krét mengj

Vgpocet: 40:4 =10

Ddpoved: Do druhého odmerného valea sa zmestilo 10 mlvody.

Listov z javora................... 32 >
Listov z dub...................... 4-krét mengj >
Listov z lipy...........c............ 4-krit menej

gpocet: 32:4 =8 8:4=2 32+8+2=42

Odpoved: Stvorka. mala. spolu 42 listov.

Vipotet: 24:4=6



Ay gsleaky

2. Najdi a vyfarbi kamene s nasobkami Cisla 4.

Z kazdej spravne vyriesenej tlohy mas jednu lieCivu bylinku.
Kol'ko byliniek ostane Stvorke?

Zapi3 . vypocitaj.

4. Stvorka zbierala $igky. Kol'ko $iSiek sa jej podarilo nazbierat? ;‘4\’%

o~
oL

Hodnotenie

Zasluzis si tie najkrajsie kvetinky.

Kvietky v herbari su peknég, ale su suché. Ty si veru zasluZis aj par zivych kvetin,
ale najprv sa musis viac sustredit.

m Asi ta trafila siska zo smreka, tak mas pomyleneé vysledky.

Medik od v¢eliCiek je sladky, ale tvoj trochu zhorkol
Dopln si vedomosti v tejto nasobilke.

Bylinkovy Caj ti asi nepomohol pri rozmyslani,
skus sa napit' ¢aju z lesnych plodov a douc¢ sa nasobilku.

Zatial mas len kamienky, ale ked' t'a bavi Zivéa priroda,
musis poriadne pridat’ vo vedomostiach - aj v matematike.




950 8ps
o9 © @

0% 0% 2-5=10
5+5=10
o901 909

;o'o. go.o o’e 3 g 5 ’—'15

S5+5+5=15
99020490 250

Nasobenie
cislom

Pat’ka cestovala dZipom.
Mal pat’ kolies - Styri pojazdné
a jedno nahradné.

5..'_.:..._. oo o I‘ 4 5=20
5+5+5+5=20

°s)(s%) s%]|s%](c%] 5-5=25

5+5+5+5+5=95
8519040018503 850804

[ova) ose) (os2) o] =t [&=5] 6 5= 30

5+5+5+5+5+5=30
6% [e% ) |o% | [s% ) |% | |e% [o%] 7 - 5 = 35
5+5+5+5+5+5+5=35
Q4804909098098 04 809 Lo

(o=3) (e8] ova) [o=3) [eop) eve  [o=3) [&=F) 8- 5=40

5+5+5+5+5+5+5+5=40
[6%] [o%) (6% [o% [¢%% ] [o%  [o%2 | [s%8 | [s%] 9~ 5 =45
5+5+5+5+5+5+5+5+5=45
Y O O VN VO VN VN S
%o (%2 o%) loos o2 |[e%% (% o%s ovt[ese 10~ 5=150

5+5+5+5+5+5+5+5+54+5=50

Kol’ko kolies maji dZipy
na obrazkoch? Zapis
ako scitanie i nasobenie.
Vypocitaj.




S gstedky

1. Patka sa rozhodla cestovat' po Slovensku. Zacala v Bratislave a skoncila v Bardejove.
Sleduj jej cestu a pocitaj.

auna |6:5= 30

( il e

-~ . H.

A= |
. TRENCN |@“ 5.5= 25 SN
Por—T BT

%7 PESTANY |@ 4.5 = 20  MIKULAS Qe
| '._’LEnPnLnuu ./ L 15-«%; 8-5=40

2. Patka sa vybrala na turistiku. Namiesto turistickych znaciek nasla na kazdom strome
matematicky priklad. Pomoz jej ich vypocitat.

=]

3. Ziaci isli na vylet. Patka im dala ulohu. Vytvorte dvojice a' s rovnakymi vysledkami s¢itania
a nasobenia. Spoj dvojice s rovnakymi vysledkami. T **

f
e




S Vgstedky: Nisobere doleie o L <
1

4. Patka sa vybrala s motorkarmi na cestu po Slovensku.
Zakruzkuj iba motorky s parnymi Cislami.

SPOMEN SI:

5. Znaky operacii +, =, ., : z prikladov odcestovali. Najdi, v ktorom meste sa nachadzaju.
ZVOLEN LUCENEC PRESOV KOSICE

5 * 9=45 35 — 5=30 45 + 5=50 50@wS5=10

6. Vypocitaj.
(4-51+20= 40 5+@1-5= 10 50-(4-5)= 30
6-51+30= 60 25+(5-51= 50 70-(6-5= 40
(9-5)+45= 90 35+(7-5)= 70 40-(0-5)= 40
(10-5)+50=100 40+(8-5)= 80 85-(9-51= 40

NEZABUDNI:
Privgpocte
majl zitvorky
prednost.

7. Patka stala na parkovisku a vymysSlala sucCiny. Pomoz jej a rozloz Cisla na Cinitele tak, aby prvym
Cinitel'om bolo ¢islo S. . . .

8. Pat'ka cestuje do obci v okoli Bratislavy. Vypocitaj priklady a dozvies sa, kol'ko km
su vzdialené od Bratislavy. Potom urci, ktoré su dalej. Pouzi znaky < alebo > .

| s
SENEC 6:-5= 30 >) -5 +@R2+5= 17 MARIANKA
DUBOVA 8-5= 40 <) (4-5)+(5-5)= 45 PUSTE ULANY
SLADKOVIEOVO | 10-5= 50 >) (4+5)+(3-5)= 24 LOZORNO
BRATSLAWA | 0:5= ¢ <) (1-5)+(5+0)= 15 ROVINKA

23,



Vijsledky:

45 40 | g5 |01 o 20 15
3-5=15 5-5=25 7-5=35
Prvé skuping. pridle zi................ 8 miriit 3
Druhs skuping, 3l ............... 5-krit dlksie
cet: 8-5=40

- Druhé skuping. sa. dostals. do parku za 40 minit.

S 2% 6%
10-5= 50 5-5=25 2-5=10 1-5=5
- 00 +25+10 +5 = 90 Pitka nebude mat dost pefiazi. Bude jej chjhat 10 eur.



—MF’WH Y Nasobenie a delenie Cis

4. Patka so svojimi kamaratmi chodi casto do lesa. Sut'azia, kto rychlejsie vybehne
na vysoky kopec za ich domom. Tomas vybehne na vrchol kopca za 5 minut.
Patke trva beh o 4 minuty viac ako TomasSovi. A Karin bezi hore 4-krat dlhSie
ako Tomas. Kolko trva beh na vrchol kopca Patke a kolko Karin?

5

Zipis: Tomi3 N ..o 26, 5 minit
Pitka, /% ..o 0 4 miruity viae
Karink ' ... 4-krét dlhsie -
Vipotet: 5+4=9 5-4=20
Odpoved:  Pétke trvé beh na. vrchol kopea. 9 miniit.
Karin trvé beh na. vrchol kopea 20 miniit.

Dglenie
cislom

1. Patka sa rozhodla vratit’' do Bratislavy po inej trase.
Znovu sleduj jej cestu a pocitaj.

ZvoLEN | [T
s  NTRA| @ o
‘.-!::: b o—9® Banski 25:5=
Pt ure | STanhca 5 €

/ ' MORAVCE | |n i

50:5= 10 40:5= 8
| BRATISLAVA ~

2. Pat'ka splavovala rozne rieky Slovenska. Po kazdom useku si na €In zapisala,
kolko kilometrov splavila. Vyfarbi iba ¢lny, ktorych ¢islo je delitelné piatimi.




B gsedby

3.

4.

5.

Patka sa zdrzala na Liptove, kde na ltike zbadala ovce. Ovce boli oznacené, aby ich pastieri
vedeli rozlisit. Vypocitaj priklady a dozvies sa, aké ¢isla mali na sebe ovecky.

Ovecky obhryzli aj tieto priklady. Dopli chybajuce znaky.

—

10 + 5=50 W/ K+ 10 + 5=15
10 = 5=5 Z%w;f(f 10 : 5=2

Cestou domov si Patka vo vlaku kratila ¢as vymysl'anim prikladov pre kamaratov.
Skus ich aj ty vypocitat’ a dopln chybajuce cisla.

Slovné dlohy

Patka navstivila kamaratku Katku v Ciferi, ktory je Delenie Eislom 5

od Bratislavy vzdialeny 45 km. Jej druha kamaratka Silvia byva
v Zahorskej Bystrici, Co je 5-krat blizsie. Ako daleko byva Silvia od Bratislavy?

Zipis: Katkav Cileri ............... 45km od BA [
Silvia.v Zéhorskej Bystrici............ S-krit blizsie o BA

Vipocet: 45:5=9
Odpoved: Silvia bjve 9km od Bratislavy.



V’a’% 5
2. Pat’ka pocas letnych prazdnin navstivila 30 krasnych dedin na strednom Slovensku.

Jej kamaratka Karin bola na vychodnom Slovensku, no stihla pozriet' len 5-krat menej dediniek.

Kol'ko dedin navstivila Karin? Spolu kolko dedin navstivili obe dievcata? i

Zipis: Pitka nastivili .................. 30 dedin
Karin novstivi................ S-hétmng

Vgpotet: 30:5=6 30+6=36

Odpoved: Karin nastivila, 6 Slovenskich dediniek.
Spolu ich navstivili 36,

3. Pat'ka navstivila Vysoke Tatry 10-krat. Jej kamarat Tomas ich bol pozriet' 5-krat mene;j
Kol'kokrat bol Tomas vo Vysokych Tatrach? Spolu kol'kokrat boli Patka aj Tomas
vo Vysokych Tatrach? . S~ ““w"“/ /\M o
Zipis: Pitka bola vo Vysokgch Tatréch it~ /J A N~ s\\\\\ﬂ,
Tomg3 bol vo Vysokych Tatréch ’ ’_’{/ ~ X Sz
Vipotet: 10:5=2 10+2=12 B S {I
Ordpovedt: Tomis bol, 2-krét vo vysokgeh tatrdch. Spolu boli 12 krét vo vysokgeh, Tatrdch. (

4. Vymysli k obrazku slovnu ulohu a vyries ju — =

ymmy . =
Pitka. bola. v mizew o Jénosikovi. Na. proom poschodi mali vystaver e\
=S  —

25 Jénasikovgeh klobikov. Ma druhom poschodi ich mali 5-krét mzn;y;tymé"__:j \
25:5=15 o

Na. druhom poschodi mali 5 Jéno3ikovich klobikov.

Ak sii tvoje cestovatel’ské schopnosti? Precestuj  [EEy Y|

tol’ko kilometrov po Slovensku, kol’ko bodov ziskas.

|
A= S
e — — —~

1. DopiS chybajuce Cisla.
10= 5 -2 25= 5 -5 20= 5 -4 40= 5 -8
20=5- 4 35=5- 7 50=5- 10 30=5- 6
9 -5=45 5 BI=S5 5 -9=45 5 -2=10



B gsedby

10 10 10 7 10 8
(45:5)+1 (40:5)+2 (35:5)+3 (15:5)+4 (25:5+5 (10:5)+6

3. Dopln znaky -, .

20 : 5=4 45 @ 5=9 10 - 5=50

4. Vypotitaj priklady. Cisla nahrad pismenami a dozvies sa, odkial' pochadza Patkina babitka.

10142178 5 ul007]6
RUZOMBEROK
40:5=- 8 M 30:5- 6 K 20:5= 4 U
50:5= 10 R 35:5= 7 0 25:5= 5 B

5. Pred piatimi tyzdiiami a 4 driami Patka odcestovala na prazdniny
k babicke do Ruzomberka. Kolko dni byva u svojej babicky?

Zipis: Pred piotimi tiZdriom....................... S-7dni

Vgpotet: 35 +4 =39
Odpoved Pitka bjva u sugiej babicky 39 dni.

Hodnotenie. Najd'alej sa dostal ten, kto precestoval 32 km. A &o ty? O

EERETN ratka ti dava jednotku a zasluzis si pochvalu celej triedy.
m Patka t'a chvalj, len tak d'alej, malé chybicky sa daju casom odstranit’. )

Pat'ka hovori, Ze je to dobre, ale.. niektoré vedomosti zostali
za dverami triedy, tak tie dvere otvor.

m pPatka ti odkazuje, Ze musis viac zabojovat' a potom to pojde.
Pat'ka prizmurila jedno oko a odporuca ti doucit' sa nasobenie
a delenie ako basnicku a znazorriovat' si slovneé ulohy.

Pat'ka prizmurila obe oci, pustila aj slzicku, ale ty jej v d'alsich
testikoch urcite dokazes, ze ju vies aj potesit'.
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1.

Doktorka Sestka vySetrovala a liecila
chore deti. Vypocitaj priklady
a zopakuyj si ¢asti ludskeho tela.

1-6= 6 HLAVA BRUCHO
@' \
2:-6= 12 KRK / - HORNA KONGATINA
29
3:-6= 18 RUKA LAKET
4.-6= 24 | ZAPASTIE HRUDNIK
5:-6= 30 | KOLENO DOLNA KONGATINA

6-6= 36 PATA

Sestka si oznacila ¢asti hlavy tymito ¢islami. V pondelok
vySetrovala Casti, ktoré ma oznacene nasobkami c¢isla 6 (vyfarbi.
Prirad Cisla k pomenovaniam.

CELO 712 PERY 30 @ BRADA 52

Ui 42  oBOCEE 6 Lice 49 | pef 23
NS 50 vasy 19 | ‘oBl 36

Doktorka Sestka si kazdy tyzden zaznacila, kol'ko piluliek predpisala. .ﬁ.
RozloZ pocty piluliek na ¢initele. CCNEAU

Vzor: @ e | o

| OB O
22
OB OORBRONORRO

Pri kontrole zraku museli ziaci rieSit' tlohy z urcitej vzdialenosti. Vystri sa, postav
30-centimetrové pravitko medzi bradu a lavicu a doktorka Sestka zisti, ¢i dobre vidis.

6-3= 18 7-6= 42 6-9= 54

6+3= 9 \C% 746= 6+9= 15
6-3= 3 7-6= -6 = 48
3-6= 18 6 7= 42 8 -




S gstedky:

Nasobenie a delenie &islom 6‘

5. Pri kontrole ¢uchu deti ,vycuchali“ spravne znaky scitania alebo nasobenia. Dopln ich do prikladov.

6 - 8=48 6 - 0=0

=~ 4 +6=10 2 + 6=8

6. Biele krvinky, cervene krvinky a krvne dosticky putovali do srdca a vymysleli takuto o
retazovku. Akym cislom zacnes, takym aj skoncis. ,f—ﬁ@

?j:. fx? 35;\?: Q 0 O ﬂ%\y\-j

3 ¥

7. Doktorka Sestka robila pokus s 10 bacilmi. Kazdy bacil sa za jeden deti niekol'konasobne zvacsil
Na zaciatku mal kazdy 6 mm. Ktory bacil narastol najviac?

G ver TN @ oy
6 mm 5-krat 30 mm 6-krat 36mm, w27 6mm T-krat 42mm
= Slese ek

6mm 1l-krat 66mm

#

6 mm 10-krat 60mm, )

9-krat 54mm,FW Emm 8-krat 48mm A ',.

@ @o 3 — .
1-krat 6mm, G 6 mm 3-krat 18mm,h N

8. Aby Sestka zistila ohybnost' chrbtice, kazdé diet'a muselo urobit’ niekol’ko cvikov,
Zisti, ktoré ich kol'ko urobilo. Namiesto mena dosat' spravne ¢islo.

6 - Bl =18 1- 6 =6 6- 5 =30 4- 6 =24
6- RANELN=-54 10- BL6CN=60 6- 6 =36 8- -6 -48
Zapis, kolko cvikov urobilo kazde diet'a:

Adam 3 Betka 6 Katka 5 Jakub 6
Lukas 9 Petko 6 Ela 6 Hanka 6




6

tvoj mozog. Za kolko sekiund vyriesis tieto priklady? Stopni si ¢as!

6

4.6 =

24

76

Vijsledky:

9. Mozog nas riadi, vSetko spracuje. Sestka chcela zistit, ako rychlo pracuje

42

10-6 =

1-6 = -

6+1= 7 6+4= 10 6+7 = 13 6+10= 16
2-6= 12 5-6 = 30 8-6= 48 11-6 = 66
6+2 = &8 6+5= 11 6+8= 14 6+11= 17
3-6= 18 6-6= 36 9.-6:= 54 0-6= 0
6+3= 9 6+6 = 12 6+9= 15 6+0= 6

Doktorka Sestka pri vySetreni zistila, Ze mas v tele
malo vitaminov. Nariadila ti denne zjest’' 6 dnahovavaicia

Kol'ko ich musis zjest' za tyzden? 7L & ﬂj@i x__;_%i-:.-_'-"

Znézornenie: | , 4 7 | X Sy S RI——
Pondelok Y A e ¥/ N\
Utorok, Pigtok, -
Streda, Sobota
Sturtok, Nedels.

Vipocet: 6 -7 = 42
Odpoved.: Za, tZder musim zjest 42 kusov ovocia.

Doktorka Sestka pisala o

svojej praci vel'a odbornych ¢lankov. O kostiach ich (Ferlicimaten < (il
svaloch dokonca '!

8-krat viac. Kolko ¢lankov napisala o svaloch? | J1,

napisala 6 ao

Kol'ko clankov napisala spolu?

Zapis:

Clénky o svaloch.............. 8-krit uiaf,s
Vipotet: 6 -8 = 48 48+6 =254
Odpoved: Sestka, napisala 48 clinkov o kostiach a spolu napisala. 54 &lankov

K pani doktorke Sestke prila Katka s urazom. Spadla z bicykla a zranila si koleno. Sestka zasila

Katke koleno Specialnou nit'ou piatimi stehmi. Katkina mama zas musela zasit' Katkine roztrhane

teplaky. Musela urobit’' 6-krat viac stehov ako lekarka. Kol'ko stehov musela mama urobit™

Doktorka z3ila koleno ..................... O stehmi, “4'; =

Katkina, maminke. za3ila tepliky .......... 6-krit viac stehov AN ( ;.
Vgposet: S -6 = 30 G
Ordpoved: Katking mams, musela urobit 30 stehov.

Zapis:




V?% 6
4. Pri kontrole dychacich ciest Mat'o nafukal 2 balony, Karin 3. Po prelie¢eni pluc

nafukal Mat'o 6-krat viac ako predtym. Karin ich nafukala o 6 viac ako predtym.
Kol'ko balonov nafukali deti spolu pri oboch kontrolach?

Zipis: Priproe kontrole Mato nojikl .......... 2 balony

Vgpocet: 2-6 =12 3+6=9 2+3+12+9=26
Ordpoved: Pri oboch kontroldch deti najikali 26 balénov.

Delenie

1. Kosti v Iudskom tele 2. Vyznamenanim za darcovstvo CISIO
si pre teba pripravili hru. krvi je Janskeho plaketa. Vypocitaj
Vyfarbi iba tie, na ktorych priklady, potom scCitaj vysledky a zistis,
je Cislo delitelné Cislom 6. kolko litrov krvi sa daruje za 1 der.

Ty za odmenu dostanes ,Sestkinu plaketu®.

@ 24:6= 4 60:6= 10

18:6= 3 36:6= 6

@ 12:6= 2 30:6= 5

54:6= 9 48:6= 8

® 4+3+2+9+10+6+5+8 =47
3. Lludske organy maju rozne velkosti. Vypocitaj
dvojice prikladov. Porovnaj vysledky (>, <).
@ @ Zisti§, ktoré organy su mensie a ktoré vacsie. P
O (/;%”/606 10 @404— 10
@ @ PEGEN MO0Z06

& 14 F}’%L/zzl 6= 4 @24 A=

OBLIEKA SROCE

36:6= 6 @66 6= 11

SRDCE LUDSKA K0ZA

%}54 6= 9 @48:6: g €

SLEZINA MATERNICA (i)



Vijsledky:

- 8 SRDCE
- 3 /
-9 6
y 8
24 30 36 42
12 18
48 54 60 66
Sesthis M .............cco. 60 tg
Monike, mg.................. : 6—krdtmer193
vt 6016 =10
- Monike. vizi 10 kg.
Marek prebehol z..................... 54 sekiind.
Adam prebehol ......................... 6-krét rgchlejsie >
Tomés prebehol ........................ 0 20 sekiind pomal3ie

: 54:6=9 9+20=29
" Najrgchlejsie bol Adam., prebehol ihrisko za. 9 sekiind.

Sestka odobralakrv ............. 48 detom 3
Anka odobrali ... 6-krit mengj >
Elene pridlo .............. 6 6 detiviac

48:6=8 8+6=14 48 +8+14 =70

- Kuvdetkgm doktorkim pridlo na odber krvi spolu 70 deti.

< N O N



Vijsledky.

Ako zvladnes medicinske dlohy?

Vierka zjedla za rok 100 bananov. Kika ich zjedla o0 46 menej.
Mirka zjedla 6-krat menej bananov ako Kika. Kolko bananov zjedla Kika?

Zipis: Vierko ziedla............... 100 bandnov 3
Kika. zjedl................ 0 46 mengj >
Mirka zjedl............... 6-krit mengj

Vipocet: 100 - 46 = 54 54:6=9

Odpoved: Kika. zjedla, 54 bandnov.

Pocitaj rychlo a bez chyby!
36:6= 6 48:6= 8 6:6= 1
10-6= 60 56 - 42 8:6= 48

60: 6 =10 60 :10=6 42: 6 =17

(24 :© 6)-5=20 6 -

Sibezpochyby super!

Chvalime ta.

Vel'mi dobre, ale trocha pridaj!

Douc sa. Delenie a slovne ulohy si nakresli.

Nezufaj, ale nauc sa nasobilku a delenie ¢islom 6 ako basnicku.
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42

22 5-7=30
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1. Google a Zavinac preskakovali hojdacie lavicky. Aby doskakali az na koniec,
nesmeli sa pomylit, pretoze by padli medzi klavesy a postracali by sa.

)

PIT A T
|7- 7-49 —ﬂéjﬁk@

2 o Sedmitka vymyslela pre teba klavesnicu. Tvojou tllohou je priklady vypocitat’ a vyfarbit
iba tie klavesy, v ktorych je parny sucin.

7= 7:1= 7-0= 7-6=
Vzor:| 49 7/ 0 42
= 7 :

4.7 9= 17-10 =
s

A25 el

O® O

4. Tabulator sa rozhodol skdkat' z kvadra na kvader. Skakal postupne, nesmel
Ziaden vynechat. Podari sa to aj tebe? Pri kazdom skoku vypocitaj priklad.
Ak urobiS chybu, kvader zmizne a ty sa prepadnes do temnoty pocitaca.

- 9-7+1= 64 J[ (10-7)-2= 68 J'

2:-7+3= 17 Jl 1-77-4= 3 JI (5:77+5= 40 JI
8-77-6= 50 J[ 0-7"+7= 7 JI

6:-77+8= 50 J[ 4-7-9= 19 J[ (3-77+10= 31 JI

27
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S.

Vypocitaj priklady a k vysledkom
doplil pismena z tabul'ky. Dozvies sa,
ako sa vola veda o informaciach

35 A 7

oM
\— 44

a ich automatickom spracovani. 21 /U
14T
R|a|F|m(alg|1|T]0|N] +z/' 49 R
49 56 28 5 35 8 3 14 7 21 -11
3 I 28 F '4 =
INFORMATIKA a1 > 70
+5
6. Sedmitka vo Worde (dokument na vytvaranie 8 K -—Lﬁ 56 A

a upravu textov) zvacsovala pismena 7-krat.

Pomoz jej. Zapis ako nasobenie a vypocitaj.

Vzor: 3-F=21

7-7=49

7=42

9-7=63

2-7=14

HE E Glelc
4-7- 6

EIEIEIEIEAEIED

5-7=35

A

7. Zabky sut'azili. Kazda mala klaves so $tartovacim ¢islom. Ked $tartovacie ¢islo znazornis ako

sucet sedmiciek, dozvies sa, na ktory klaves zabka doskocila. Vyfarbi ho.

Vzor:

(]

/ é“

0 oo

Boan

J0n

D

-

o GG

003 Ba

E- -

35

&

D

14

B

a2 ea

DBDBDB

42

B2

BB E

aaaa

56

Ba

GGG

g o8

70

C-d

-
DI[ 7_J| 7_JI 7

]

28

B0

B2

CEAEICE]

N 3tvrtg klives.
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8- Sedmicka nakreslila v pocCitaci geometricke utvary. Kazda strana mala 7 cm. MySka
obehla okolo kazdého ttvaru. Kol'ko cm musela prebehnut” Zapis ako nasobenie. \ \

Vzor: N .)JJ

QomE@ A

5 7=35 4-7=28 11-7=77 6-7=42 3-7=21 5-7=35

9. Zahraj sa hru, ktoru ti vymyslela Sedmicka. Ked' sa chces dostat' do zamku, musis prejst
strastiplnou cestou. Do zamku t'a pusti mytnik, ale az potom, ked mu vymyslis jednu
zaujimavu ulohu na nasobenie. =%

\‘ 3-m+9=(30 70 s5:=¢ 5.(7)=35

%= (4-7)-10 =% 78 9/71—0 =(70). 5" ==

Tu napis pre mytnika zaujimavu ulohu a vypocitaj ju. s B

1 e Sedmicka vkladala wordove dokumenty do 7 priecinkov.
Do kazdého priecinka vlozila 6 wordovych dokumentov.

Iko ich vloZila spolu?
Znizomenie: ) WWWWEW (T WWWWWW j%
O PeEEEE T eeEEEW W

UV WwWwwWwwww TV WwWwwww
Y WwWwWwWwWW

Vipocet.: 7-6 =42
Odpoved: Sedmitka spolu vloZila. 42 wordovgeh dokumentov.




P gstedkys

2.

1.

L/zor:(( ©3 © @ q ®9@ F q¥©5
1D <OIIT7ID> D L

Katka a Tomas mali za ulohu kazdy den, pocas 7 tyzdnov, vyplnit' matematicky kviz v pocitaci.
Stale sa hadali, kol'ko dni musia pocitat. Ked im nepomdzes, tvojou ulohou bude jeden
matematicky kviz vymysliet’. Spravnu odpoved' pod¢iarkni.

A. Katka & Tom4s music pocitat 14 dni.
B. Katka 6. Tomi3 musia pocitat 21 dni.
C. Katka a. Tomi3 musia pocitat 49 dni.

Google vyhl'adal na internete 7 obrazkov. Opera ich vyhladala 3-krat viac. G

Podciarkni iba spravne odpovede. Za odmenu Ti Google zodpovie jednu otazku. o
A. Opera.nasla o 14 obrézkov viac ako Google.  E. Opera.nasla 21 obrézkov.
B. Opera.nasla o 21 obrizkov viac ako Google.  F. | Google nasiel o 74 obrazkov mene) ko opera..
C. Spolu na3li 28 obrazkov. G. Google na3iel o 21 obrézkov mengj, ako Opera..
D. Spolu nasli 21 obrézkou.

V 8kole bola poc¢itatova sut'az. 7 3. A triedy sa na nej zacastnili 4 Ziaci.
Z 3. B triedy ich bolo 7-krat viac a z 3. C ich prislo o 7 viac ako z 3. A.
Kol'ko Ziakov spolu sa zu€astnilo na pocitacovej sut'azi?

Zépis: BA . 4 Figkov 3
3B .. 7-krét viac Ziakov
3C . o 7 viae Ziakov

Vgpotet: 4 -7 = 28 4+7=11 4+28+11=43
Odpoved: Ma pocitatovej siitaZi sa zicastnilo spolu 43 Ziakov.

~ Delenie

cislom

Sedmicka nakreslila v pocitaci roboty, ktore ocCislovala. Robotom
vSak chybaju nosy. Ak je Cislo delitelneé 7, dopis namiesto nosa spravny podiel.
Ak nie je delitel'ny 7, dokresli nos.




Nasobenie a delenie ¢islom

2. Na monitore svietili iba geometricke tvary so spravnymi vysledkami. NEZABUDNI:

Néjdi ich a vyfarbi. Nésobenie g, delenie
mdé prednost pred. séitanim
a odCitanim.
28:7+17= 11\
/ . 100-77:7=89 »
70:7+25=35
42:7+20=28
24-14:7=21

06:7+14=20

3. Word, Excel, Opera a Google sa hrali. Ich ulohou bolo spravne ulozit' znaky +, -, -, ..
Kto sa pomylil, nedostal sa do poc¢itaca. Pomoz spravne doplnit’ znaky.

w 7 . 7-49 5 4+ 7=12 8 + 7=15 3-7:216—

o; 49 - 7=42 63 ! 7=9 42 - 7=35 35 : 7=5 A

4. Sedmicka vytvorila v kresliacom programe doméeky. Cislo 7 cheelo poznat' svoj najblizsi
mensi nasobok a svoj zvysok. Nespravnym Cislam sa dvierka neotvorili.
[/, D), Dy, Dy, QD
ZI - I > B s B, - P
7 7 - 7 7 7 N

AN PN AN PN PN

35 3 49|3 ’/4|1 7 6 63 5

% % é 31 48,
- - —_ - — ;@ ;@
7 - 7 - 7 - _

([

N AN N
21 70 o6
3 6 3
- .
1 Slovne ulohy
e DPeter si cez internet objednal 7 zberatel'skych znamok. Delenie &islom 7

Podmienka bola, Ze musi osobne zaplatit' siedmimi
desat'eurovymi bankovkami. Kolko ho stala jedna znamka?

Vgpotet:  70:7 =10
Odpoved;: Jedna znémka ho stile 10 eur.




G ggledhys

2. Sedmicka vymyslela 7 robotov, ktoré budu za teba upratovat'.
Spolu stoja 63 eur. Ked vypocitas, kol'ko stoji jeden, je tvoj.
Ked vypocitas, kolko stoja tri, vyhravas tri roboty.

Vipotet:  63:7=9
3-9=27
Odpoved: Jeden robot stoji 9 eur. Tri roboty stoja. 27 eur.

Na hodine informatiky 15 chlapcov kreslilo v skicari a 13 diev¢at pisalo
list vo worde. Mali na to vymedzeny cas, za ktory to stihlo 7 dvojic.

Kol'ko deti nestihlo tlohu vo vymedzenom case? Pri vypocte ti pomaoze obrazok.
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Vipocet: 15 +13 = 28
Odpoved: 14 deti nestihlo ilohu vo vymedzenom case.

?,

7-2=14

i

N

28-14 =14

Ako sa popasujes s pocitacovymi dlohami?

Sedmicka urobila Specialnu klavesnicu. Chybaju v nej cisla, znaky:.

Pokus sa do dvoch minut nat'ukat’ vysledky.
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maremarika MATEMATIKA
S

MATEMATIKA =

ZVACSI 6 < 42 9< 63 5< 35 8< 5
ZMENSI 56> 8 28> 4 63> 9 49> 7

3. Sedmicke sa pokazil monitor. Ked' vyriesis vsetky
priklady, opravis jej ho. Potom pospajaj body.

a.7- 28 [ a2:7- 6 |

7-9= 63 28:7=

7
. : —14
35:7= 5 | |(0-7)+7= / @;7

5. Deti si na hodine informatiky posielali e-maily. Viktor napisal, Ze si usporil 35 eur,
Igor odpovedal, ze ma 7-krat menej ako Viktor. Majka im napisala, Ze si usporila 7-krat viac
ako Igor. Karin zistila, Ze ma o 20 eur viac ako Viktor. Eva bola smutna z toho, Zze ma
0 30 eur menej ako Karin. Zisti, kol'ko eur ma kazdy z nich. Kolko eur maju vSetci spolu?

Malieur: 3O 35:7=6 5-7=35 35+20=55 55-30=25
Spolu: 35 + 6 + 35 + 66 + 25 = 156

Hodnotenie Z celkového poétu 37 bodov mam O bodov.

Cije to GOOGLE, WORD alebo EXCEL, je to pre teba len hra, ale davaj si trochu pozor
na prsty, ked piSes na klavesnici.

m ESte sa poriadne nevies$ zorientovat' na klavesnici, ale ten spravny ¢as urcite pride.
EIBEEN stredna cesta, zlata cesta. U si skoro pogitagovym odbornikom.

BERE AN Ajstrieborna cesta vedie k poéitatovému tispechu. Prihlas sa do krizku informatiky.
m E-mailuj, e-mailuj a nikdy nepovedz "juj", zaCni si trochu verit’ a uspech sa dostavi.

O



: Nasobenie
) <ic|
:2! 1-8=8 P CISIOM

%%‘%%

%% 3% 7.0-16

8 +8=16

(%] ZZZ Z:: 3-8= 24

+ 8+
8§+8+8=24 Kol’ko ndh maji paviiciky
% AN AN ) v kazdom riadku?
see| eee (see oo _ Zapis pomocou
® & o o0 . =
4-8=32 scitania a nasobenia.

8+8+8+8 32

ARAAN
32 : 5-8=40

@ & @ & & @ & 0 o
009 600 000 000 000

8+8+8+8+8=40

VW W WS WAY

§23)(328)1328 1833 8:3)858) 6-8-48

8+8+8+8+8+8=48

AR AR

8531328 (353 823 08 83 &53) 7 8- 56

8+8+8+8+8+8+8=56

W N W NN o NN

it s et ERE R

8§+8+8+8+8+8+8+8=64

PN N0 N N N4 W N N

§03) (523 (308 (80 |823) 1829 (853 553838 9 8-72

8§+8+8+8+8+8+8+8+8=72

NN N SN SN NN SN W)
Eo3) 803808808328 (329 803 53 XY 858 10-8- 80

8§+8+8+8+8+8+8+8+8+8=80

Vypogitaj.




1. Osmicka je zoologicka a pracuje v zoo. Pomoz jej na zaklade vysledkov pomenovat
zvierata podla druhu. .y

BABOCKA ~ UZOVKA  MACKA  JASTERICA Apssfg::éfE SYKORKA  SLIMAK o .copn  SKOKAN  KAPOR

PAVOOKA ~ OBYCAINA  DOMACA  MOROVA T -  VELKA  ZAHRADNY HNEDY  OBYGAINY

motfle  hady  cicavce plazy  vajicka  vtiky  slimiky  doméce oboiZivelniky ryby
vtGkov zierati

1-8 28 3-8 4.8 5-8 6:8 7-8 8.8 9-8 10-8
8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

DOMACE iy VAJICKA

PLAZY HADY SLIMAKY  MOTYLE RYBY  OBOJZELNIKY  CICAVCE ZVIERATA VTAKOV

'Nasobenie a delenie &islom \

2. Osmicka oznacila zvieracie klietky roznymi ¢islami. Daju sa z nich vytvorit' nasobky ¢isla 8
pri¢itanim alebo od¢itanim ¢isla S. Vysledok zapis pod klietky.

Vzor:

13 "\ 11 29 37 35 53 69 75

=0 l +5| =)

(Aranniny| Loy Lottt

8 16 24 32 40 48 64 80

—5| +5| —5| —5| +5|

Luatinatll Loptinillig pratunglig Locttantll e nan ity

I
l

3 OsmicCka ki'mila cicavce - zebryT zirafy a opice. Vypocitaj nasobenim, kol'ko ovocia zvierata dostali.
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Qe gsleky

4.

Osmicka urobila nakres St'uky obycajnej a k tomu ti vymyslela tlohy. Vypocitaj.

A. Zapis ako sudet; B. Dopis spravne éislice:
8.5=8+t8+8+8+8=40 HLAVA CHRBTOVA PLUTVA 8- 1 =8
e CHVOST 8- 6 =48
/ ) = Supmy |8- 10 =80

 gRusnAPTvA | 8- 3 =24

8.7 =8+8+8+8+8+8+8=40 | ol e
8.0 = 8+8+8+8+8+8+8+8+8=72 PAPULA ~
3.4 =8+8+8+8=32 " ZBRE |

Zabky v rybniku sa hrali. Cislo na brugku zapi$ ako sucin dvoch ¢isel, z ktorych jedno je ¢islo 8.

7.

Mladata obojzivelnikov sa volaju Zubrienky. Vypocitaj priklady a kazdej Zubrienke

tak priradis jedno ¢islo. g
(50-42).6 = 487" (90-82)-0 = 0% (100-92)-7= 56
(20-12)-10 = 80%7 (40-32)-2 = 16_ong, (60-52)-8 = 64
(30-22).3 = 4 S, N (70-62)-1 = 8o ~2

Osmicka pozorovala vajicka skokana hnedého cez mikroskop. Aby lepsie -
videla, zva¢Sovala ich niekol'kokrat. Poméz jej zvacsit vajicko s ¢islom 8.

sarar 8°9=40 gia 8-8=64 oy 0-8=0
oxrar 8:9=72 gia 8648  syu 4-8=32




Vistedky 8

Tvoja skola navstivila zoo. Aby ste nerusili zvierata, ste v skupinach po 8.

Pred tvojou skupinou su 4 skupiny, za tvojou skupinou idu este 3 skupiny.
Posledny je Tibor, ktory kraca sam. Kolko je vas vo vsetkych skupinach spolu?
Dokresli Tibora.

Mg;askupm 8deti  Pred mo}ou skupuwu 4-8=32 deu Zamﬁ(}ou skupinou: 3+ 8 =24 detL Tibor: 1 dieta.
Vipocel: 8 +32+24 +1=65deti

V oddeleni s plazmi boli v jednom terariu 2 uZovky, v druhom

8-krat viac j::.éle‘ric T<o|'l'oja"t”r|"' bolo v druhom terariu?

Kol'ko plazov bolo v oboch terariach spolu? y }* / ;

Zipis: UZoviek ... 2 > K \

Vipocet: 2-8 = 16 16 +2 =18
Odpoved: V) druhom terdriu bolo 16 jadteric. |/ oboch terérideh bolo 18 plazod == }(t O

Osmi¢ka vybudovala jazierko a dala don osem St'uk a 3-krat viac pstruhov.
Kaprov de ._ILi 0 8 viac ako pstruhov. Kol'ko ryb to LL, 0 spolu?

Zipis: Stuko, 8 >
PStruhoy ... 3-krit viae >

Vipotet: 3-8 =24 24+8=32 8+24+32=064
Odpoved: Spolu tu bolo 64 rgb.

Ked chces ist’ do zoologickej zahrady, musis zaplatit’ vstupne. Detsky listok stoji 8 eur
a listok pre dospelého 2-krat uuu.T ul 0 zaplatite, ked pojdes s mamickou a oteckom?

Zipis: DetsKg lStokseerrrnnnnnererrrrrrn, 8ewr

Listok. pre dospelgch............. 2-krét viae
Vipotet: 2-8=16  8+16+16 = 40
Odpoved: Spolu zaplatime 40 eur.



e 2 4 Zoologiéka osmicka W’W

~ Delenie

1. Ziaci navstivili aj pavilon vtakov. 4 4
Pocitaj s nimi. Ny .

~ cislom
PERE  80:8= 10
Sia - 72:8= 9

LICNYZNAK | 64:8= 8

~—— owostovepeRE | 56:8= 7 (il
NOHYACHODIDLA | 48:8= 6

@@5\ 48 ;@24/ “ 80
som o w w

4. Opice sa hojdali na lanach. Vzdy bola jedna tazsia a prevazila druhu. Vypocitaj priklady a zistis,
ktora bola t'azsia. Doplil znaky >, < alebo =.
—

b 64 2 8:8= 57-(8-7)=
& $&

3 4 56:8= 16:8= &8 /8 172:8-7-8:8= 1 1

7 2 9 6

5. Osmicka chovala aj maly hmyz. Vypocitaj, kol'ko maju lienky bodiek.

-14 = _ 5 54—56:54:
48—42:48: '@ 80—70:80:




6. V zoologickej zahrade opravovali klietky. Sili im z latok pristresky. Potrebovali rozdelit’ 1atky
na osem casti. Pomoz im. Kolko merala jedna rozstrihana cast”?

| | | | | | f—:ﬂ h-
| | | I | | | ——— | =
Veor: | isemi b 7 | | B
I L 5-\\_-\ o | B
T T O B B
I I I m I I - | ) |
A - G
| I R I R . | | | | | |
BEERER T
L agm i S | Em
I R I R | | | | | |
RN b R T T
:II:I:: ::::l:: IIISIII
o 2, peam 3, #8m o 6 o
rerrend LI A B B B |
| I R R | | | | | | |
A . NN
1s2my 4, 8mof o, b 164Amy 8 m
LI R R A R B | | | | | | |
7. V zoologickej zahrade boli mudre opice. Dokonca vedeli vyriesit’ aj tieto ulohy. /7
Zvladnes to aj ty? Doplil spravne znaky:*,:, =, +. C /;/‘ér\ /7
80 : 8=10 72 - 8=64 80 + 8=88 A4 WS
[ONIA A
16 - 8=8 64 : 8=8 40 - 8=32 Q\\ UN/ee
24 : 8=3 6 + 8=14 8 - 4=32 //ég*:?g DRSS

1. V oddeleni bezstavovcov bolo 16 bab6¢ok pavookych.
Polovica z nich sedela na kvetoch, ostatneé lietali.
Kol'ko babé&ok sedelo na kvetoch?

Zipis: BabGCok pavookych.................. 16
Sedeli na vetoch...................... polovica

Vipotet: 16 :2 =8

Odpoved: Nakvetoch sedelo 8 babbéok, pivookich.

2. V zoologickej zahrade bolo spolu 64 klietok so zvieratami. Oddelenie
s terariami bolo mensie. Mali tam 8-krat menej terarii ako bolo klietok. f :
Kol'ko bolo terarii? A kol'ko bolo klietok a terarii spolu? :

Zipis: KUK oo 64 >

Vgpotet: 64 :8=8 64+8=72
Odpoved: Terérii holo 8. Klietok, g terérii bolo spolu 72.




Teraz sa otestuj!

1. Vétaj a zistis, ake zvierata Hnn-nﬂ

boli v oddeleni bezstavovcov. M OT Y LI|E

@?W?@ X7 CIyOLy

48854056789872800324-8

Pocitaj so zabkami

— obojzivelnikmi. Rozloz Cisla na Cinitele.

PomoZ aj rybam. Doplii do prikladov chybajuce znaky-,:, +a -.

8% - D2-16 164-.¢2-14 2437 :D3-8 8y~ »8=1 |
54&3’?“*’8 56 48*"%8 56 7ﬁ*’8 56 324%\*’8 40

4. Zvacsi malych vtakov 8-krat.

8 1Y 237 PDDOE
48 6z 648 L%, PLAZY

6 V zoo Zili aj drobne cicavce. JeZov bolo 32, krtov 4-krat mene;j. ,dn»’
Kol'ko bolo krtov? Kol'ko bolo spolu zvierat?

7605 SOV oo 32 >

Vgpotet: 32:4=8 32+8=40
Odpoved: Krtov bolo 8. Spolu bolo 40 zvierat.

Hodnotenie. Aj tebe sa podarilo nazbierat' 34 hodov? O

m Si super, ale svoje uspechy musis aj nad'alej rozvijat. N
BRI Aj zabky skaéu hop-cup-tralala ako ty. Musi§ sa viac ststredit.
BERSEN Jezkovia su pomalsi, ale ty bud rychly ako jastericka.

Siako krtko - raz hore nad zemou, ale viac si pod zemou - pridaj!

Zoologia ti velmi nevonia, ale porozmyslaj o tom, Ci nechces byt’
vtacikom-letacikom a dobehnut' lepSich spoluziakov.
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288 7-9-=9
9

SERE

238882 2.9-18

9+9=18

990 000 0090
008 888/ 888 3-9=27 Kozmonautka Deviatka

9+9+9=97 rada zakreslovala sihvezdia.
Spolu kolko cipov maji hviezdy
%%%% v kazdom Deviatkinom sithvezdi?
9900 000 000 000 o e -
888|888 883/ (838 4- 9 =36 Zapis pomocou séitania

9+9+9+9-=236 aj nasobenia.

FEFEITEIETE

3333332333/ 333338 5-9-45

9+9+9+9+9=45

FEFEIEIEFEIE

555 550 650 S8 3 80 -0~ o

9+9+9+9+9+9=54

SESESETESEIEE

888 333) 388 333 333)(333 338 7-9- 63

9+9+9+9+9+9+9=63

SEIETESEFEIEIEIE

558 0 050 0 A S -0

9+9+9+9+9+9+9+9=72

FEFEIEIEFEIEIEIEIE

855|858 853 855|855 828858 285 828) 0 9 - &/

9+9+9+9+9+9+9+9+9=81

FEJEJEFEIEFEIEIEIEE

4504 43 8 0 0 3D 0 w0 0- 0

9+9+9+9+9+9+9+9+9+9=90




9 Vijsledky

1. Deviatku zaujima vesmir. Preto sa stala kozmonautkou. Pocitaj vesmirne ulohy s nou.

1-9= 3:9= 7:9= /’% .9'9:
@B W | 27 63 4=~ 81
\L‘ 32 “:; SLNKU z MERKUR VENUSA MARS JUPITER || SATURN URAN NEPTUN
3 .,-fi;'\j’ M09 :
) ,&ly@;\(@ O 6-9~g =3 >\ 8:-9:= @5 10:-9=
DS SR o2
(i\: I@‘?{:tq@_,l { l N 54 \ = —_;/ 72 90

2. Deviatka chce vytvorit' nove suhvezdie. Pomo0zZ jej a pospajaj nasobky cisla 9.
Postupuj od najmensieho nédsobku po najvacsi.

3. Cestou zo Zeme na skalnatt planétu Merkur kozmonautka Deviatka riesila tieto tlohy. Cim skor
ich vyriesis, tym sk@r pr'stancé naplanéte Me“l{ur Rozloz nasobky na co najviac sucinov.

| ,l___3
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k4 9 59 | 79 89 99
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4. Ked'ze Venusu zahal'uju mraky niCivych plynov, Deviatka letela radsej severnou hviezdnou
oblohou. Hviezdam v suhvezdi Velky voz dala tieto tlohy. 4 9.4)+5= 41

9.-2)+2= 20
S
e 3+(7:9= 66 D

©0.00+6= 6
9-6)+4= 58 M
7+(9-9) = 88

9-7+1= 64



Nasobenie a delenie ¢islom

S igsledky

5. Deviatka letela okolo stihvezdia Orion ) 6. Do suihvezdia Labut’
a vymyslela pritom tieto priklady.
Do hviezd dopi§ spravne Cinitele.

dopi$ znaky: +, =, =.

7. Ked Deviatka pristala na Zemi, pozorovala hviezdy cez d'alekohlad, ktory kazdu hviezdu
zvacsil 9-krat. Zisti, akeé velke su tieto hviezdy.

8. Deviatka letela na Cervenu planétu Mars. KedZe je najblizsie k Zemi, musela rychlo vyriesit’
tieto ulohy. Kol'kokrat treba pripocitat’ deviatku k Cislu 9, aby vysledky boli nasledujuce ¢isla?

Vzor: 36= 9+(3-9)3+két  63=9+(6-9) 6-krit  72= 9+(7-9) 7-krét
54- 9+(5-9) 546t 27-9+(2-9) 2+krat 18- 9+(1-9) 1-krit
9- 9+(0-9) 0kt  90-9+(9-9) 9+4rat  45- 9+ (4-9) 4-krét

2

9. Zisti, aku vzdialenost' preletela Deviatka cestou na Zem.

Deviatka. preletele. 99 tisic kilometrov.

(53




V'ﬂ’%
Jupiter je najvacsia planéta slnecnej sustavy. Deviatka ju obletela

9-krat. Ale to jej bolo malo, lebo chcela vidiet' zblizka jeho 16 mesiacov.
Preto ho obletela eSte 9-krat. Kol'ko obletov urobila Deviatka okolo Jupitera?

Vipotet: 9-9 =81
Odpoved: Deviatka urobile 81 obletov okolo Jupitera.

Deviatka letela k Saturnu. Pocas dlhej cesty urobila 9 drepov, potom este 5-krat viac preskokov
cez Svihadlo. Kol'ko preskokov urobila Deviatka? Kol'ko cvikov urabila spolu?

Vipotet: 9-5=45 9+45=54
Odpoved: Deviatka urobile 45 preskokov. Spolu urobile 54 cvikov.

Deviatka si planovala let na Jupiter a na Neptun. Cesta na Jupiter by trvala 9 rokov.
Cesta na Neptun je 7-krat dlhsia. Kol'ko rokov by trval let na Neptun?

Vigpocet: 9 -7 =63
Odpoved: Deviatke by let na. Meptin trval 63 rokov.

Deviatka chcela letiet' na Mars. Pripravy na let mali trvat' 9 dni, ale trvali
3-krat dlhSie. Potom sa Start posunul o dalsich 9 dni. Kol'ko dni to bolo spolu?

Vgpotet:  9-3+9 = 36
Odpoved: Spoluto bolo 36 dni.

Deviatka pozorovala hviezdy. Na severe videla 9 hviezd. Na juhu ich napocitala 4-krat viac
a na zapade 6-krat viac ako na severe. Na vychode ich videla o0 9 viac ako na juhu.
Kol'ko hviezd videla Deviatka pr u?

Zapis: Na,sevem
Na juhu j 4 krét viae
Na zépade ) 6-krit viae

Na vgchode

oQuwr,

Vipotet: 4-9=36 6-9=54 36+9=45 9+36+54+45=144
Ordpoved: Deviatka videla spolu 144 hvieza.

Delenie
cislom
Urob si vylet na planéty a vypocitaj tieto priklady. T
27:9= 45:9=
o S
&
54:9=




Nasobenie a delenie ¢islom

T gstedky

2. Vyfarbi mesiace s ¢islom, ktoré je deliteIné deviatimi.

3 « Deviatka letela okolo suhvezdia NEZABUDNI: . 4. Do suhvezdia Strelec
Orol a vymyslela tieto priklady. DELENEC: DELITEL dopiS chybajuce cisla.
Do hviezd dopig spravnych delencov. = PODIEL

5. Vsetky hviezdy vyzeraju rovnako, ale ich hmotnost' je rézna. -

[ £ e
Vypocitaj priklady a vyfarbi hviezdu, ktora je I'ahsia. \;\\:,“’f‘-;'}- YW

4

54:9

%4:%
A=

6. Vesmirne lode vystartuju az po dopisani spravneho 7. Pocas letu si Deviatka kratila
kodu. Doplni ¢isla, ktoré su delitelné ¢islom rakety. cas vypocCtami. Pomoz jej
vypocitat' priklady.

90:9=- 10 81:9-=- 9

b —— e\ == [ == 18:9-= 2 172:9= 8
2430 28 _3:4_5_ (3240 (3645 27.9-'3 o99:9- 1
- 334_2 4?_4_9 -48_ 5_6_ o 2 ) 63:9=- 7 36:9=- 4

45:9= & 9:9=- 1
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9 Vijsledky:

8. Deviatka leti vo svojej vesmirnej lodi zo Zeme na Mesiac. Ked' vypocitas retazovku,

zistis, kolko tisic kilometrov je Zem priamo vzdialena od Mesiaca. /;U@\:,l
IL’—" . A
VAN J \ 7 \\57%/
\ 4 L N727 00 .55 o
J+50 9 6 2\9,\|—27 1: 9| .‘__+32___.L'10

A 7 )45L> o =
\54 N 8 N\, / §7x

|~

Zem, je vzdialend. od Mesioca. 370 tsic kilometrov.

1. Deviatka vyrabala model vesmirnej lode. Na prednu cast’
pouZila 27 kartonov. Na zadnu cast' jej stacilo 9-krat menej kartonov.
Kol'ko kartonov pouzila na vyrobu zadnej casti vesmirnej lode? Kol'ko kartonov pouzila spolu?

Z6pis. Predng Cast .. 27 karténov >

260G CGSE oo, Q—Métwg;kﬁno’nﬁu
Ugipoéﬂtf 27:9=3 27 +3=30

2. Deviatka citala 45-stranovu knihu o vesmire. Precitala 9-krat menej stran
ako jej lc_ilm\-imt]u-i HviezdiCka. T4 ich precitala 36. Kol'ko stran precitala
Deviatka a kolko jej chybalo do konca knihy?

Zipis: Hyiezdicka preditol........... 36 strén
Deviatka. precitoli................. 9-krit mengj

Ugpotet:  36:9 =4 45-4 =41
Odpoved: Deviatka precitala 4 strany. Do konca knihy jej chibalo 41 strén.

3. F"\'iﬂ'ka pozorovala padajuce hviezdy. Na severe ich videla 54, na juhu 9-krat mene;j. A
: : : . ) . ; : f\ N
V HaRtilsl=] C_lee: nac 7N a zanade 10-kre | q—a._.lll \ \ -
Na vychode IL.-:I ,’_I.LlJr_i 5-Krat viac L.i!\L.. HL{JLI_|.]L1 ana: h.|_|J_._L..J.1u l\f at menej S~ NN
ako na vychode. Spolu kol'ko padajucich hviezd videla Deviatka?

Zipis: Na, severe *’\ 54

Na juhu / 5 9-krit mengj

ng,cmdf, j S-krét viae

Moa. zipade. . 10-/([&1‘,}%019, =1
Vipotet: 54:9=6 6-5=30 30:10=3 54+6+30+3=93
Odpoved: Deviatka videla, spolu 93 padajiicich hviezd.




Putuj vesmirom s Deviatkou!
A
1. Vypocitaj hviezdnu drahu.

69@459- 54:9 369</\1 639
7292@273&@2'%9* 49*@

2 e ZvAaCsuyj hviezdy 9-krat, ako ich cez dalekohlad zvacSovala Deviatka.

W

3 e Deviatka otocila svoj dalekohl'ad, aby kazdu hviezdu zmensila 9-krat. Pomoz jej.

Hodrotenie. Vo vesmire mozes byt' 44 dni. UZi si to tam. O

m SiMerkur - obiehaj d'alej okolo Sinka.
m SiVenusa a sviet' nam na ceste vedomosti.
m Stojis na Zemi, ale priputaj sa a viac rozmyslaj.

B BB Musis cestovat' trochu dlhsie - az na Mars - zatial' si zopakuj nasobilku cislom 9.
Caka t'a Jupiter, ale pridaj, pretoZe cesta bude velmi dlha.
BRI Mas nejaku pomali raketu. Poriadne sa natartuj a budes s Deviatkou na Saturne.
EB vrat sa rychlo na Zem, lebo takymto tempom nedolet{s ani na Uran a ani na Neptun.
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gslediy. :
— Nasobenie

222 1. 10 - 10 i

10

g‘ngﬁvr YTy
FIFFEEF P SPFTIITET
] il

Setesi[seee 2 .90=20 P
10 + 10 = 20

FERHE S

Historicka Desiatka
Studovala praveke luky a Sipy.
Spogitaj, kol'ko Sipov
je v policiach. Zapis
ako scitanie aj nasobenie.

Vypocitaj.

(coses seses) seess| 3 - 10 = 30

10 + 10 + 10 = 30

FIFFET b
S

Ssves [ssasa)isnsasiionnns 1 10 - 40

10 + 10 + 10 + 10 = 40

Bives ssses|/zemss seses Suses| 5 - 10 = 50

10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 50
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6-10:

8-10=

60 80
1818 1857 1879 1913 1977
A T

2. Domy nasich predkov mali prutené steny vymazaneé hlinou.
Viac domov tvorilo osadu. Vyfarbi domy s ndsobkami ¢isla 10.

éfg { £ *‘Eﬂﬁ fﬁ@ ng& g

‘ g o ' e -
oj‘ {\ié 80 .; 90 467 j\ E{é g% £
[ WA e =

3 « Bicykel vynasli v roku 1818. Rozloz Cisla na Cinitele, pricom prve bude vzdy 10.




=] OVW

. (1-10)-(10-0)= 10 % (10-9)-(4-10) = 50
. ==

.-\_.'._ e
P
[ s

(10-8)-(6-10) = 20 i%uo 10)-(3-10)= 70 =%(10-3)+(7-10)= 100
€5 5 S

o 7, 3'.’.,,“:-_ e
Gl (0-10)+ (10-7) = 70 34/ (10-5)-(2-10) = - 10-6)-4-100= 20

6. Desiatka nasla koSe so Sipmi. Vypocitaj.
10-kr4t po 5 $ipov, v kosije 90 10-krat po 4 sipy, vkogije 40
10-krat po 3 &ipy, vkosije 30 10-krat po 8 &ipov, vkosije 80

10-krat po 7 Sipov, v kosi je 70 10-krat po 10 $ipov, vkosije 100

7. Jednym z prvych statov na nasom tizemi bola | mmmmmmm

Velkomoravska risa. Vypocitaj priklady ..
a dozvies sa meno panovnika tohto Statu. SVATOPIL U K

(20-17)-10= 30 A (80-75)-10= 80 0 (30-28)-10= 20 v

(50-46)-10= 40 T (100-99)-10= 10 s (40-34)-10= 60 P
10-2+7= 90K 10-(4 +3) = /0L 10.-6+2= 80U

8- Slovanski predkovia vyrabali hlinene nadoby. Na kazdu si pre teba pripravili priklad.
Vypocitaj. Dopln chybajtice Cislice a Cisla.




Vijsledky:

Dievéat......... 10 >
Chlepeov .......... 3-krit viae
jpocet: 10-3 = 30 10 + 30 = 40
ed: Do krizku chodilo 30 chlapeov  spolu tam bolo 40 deti.

Vipotet: 10-7 =70 10 +70 = 80
)dpoved.: Mazbierala 70 striehorngch minci a spolu ich bolo 80.

8
10-krét viae
S pus 0 10 mengj
Vipovet: 8-10=80 80-10=70 8+80+70=158 -
dpoved: Na zémku mali 158 vojakov.

Zadanie: N vgstavu o Méri Terézii vyrobili
10 koriin. a na. kazdej bolo 5 diamantov.
Kolko diamantov pouzili na. vgrobu
v3etkich desiatich korin?

el 10-5= 50

Odpoved: Na vgrobu vietkich desiatich korin pouzili 50 diamantov.



‘_1 o Histori¢ka Desiatka MW?_ I _

1. Desiatka vytvorila k panovnicke Marii Terézii pojmova mapu. Delenie .
Citaj s hou a vypotitaj priklady.

L Cislom

10:10= 1 SKoLY UHORSKO ' 60:10= 6

20:10= 2 supy PANOUNICKA | 70:10= 7
30:10= 3 16 DETI PRACOVITA 1 80:10= 8
40:10= 4 | SILNAARMADA ‘ﬁ 2 NEUNAVNA | 90:10= 9

50:10= 5 ZAKAZ MUGENIA ENERGICKA 1 100:10= 10

2. Anton Bernolak a Ludovit Stur vytvorili spisovnu slovenginu.
Ty sa teraz zameraj na matematiku a zisti, kde rovnost’ plati a kde nie.

(60:10) + 20 = (10-6)-34=  (20:10)+50 = (10-2) +22 =
26 @ 26 52 42

(80:10) + 30 = (10-8)-42=  (70:10) +41 = (10-7)-21=
38 @ 38 48 49

3. Vypocitaj priklady a dozvies sa, v ktorom roku uzakonili bernolakovCinu.

(10: 1 )+8=18 (70:7)+ 7/ =17 (80: 8 )+18=28 (70:100+0= 7

YT

Vroku: 1

4. Ludovit Star ovladal niekol'ko cudzich jazykov. Vypotitaj priklady a sleduj, ako sa povie AHOJ
v niekol'kych jazykoch.

+ 37

Bok
CHORVACTINA

Hello

+25 ANGLIETINA

Ciao
TALIANGINA

Salut
FRANCUZSTINA

Czesé
POLSTINA

Szia
MADARCINA

iHola
SPANIELGINA

&)




S.

Visledky: 10

Dosad’ spravne cisla. DozvieS sa rok, v ktorom uzakonili Sttrovcinu.

(100:10)-7= +(60:10) = +(40:10)=8 (80: &8 )+10=20

xh\\ P%H o ol

Vrokw: 1 8 4 3

Desiatka ¢asto cestuje. Minuly rok navstivila styridsat
historickych pamiatok. Tento rok ich navétivila 10-krat menej.
KHol'ko pamiatok navstivila Desiatka tento rok a kol'ko spolu é

za posledne dva roky?

Vgpocet: 40:10=4 40 +4 =44 Sk, gﬁ i)
S Desatkamausttl il ok 40 historickjeh pomtak, F o
Za posledné dva. roky ich nastivile. spolu. 44

Desiatka stavala z kameriov podobnt mohylu, ako je Stefanikova na Bradle. & 2
N : . 3 =

Na jej zaklad pouZila 90 kamenov a na kazdu vezicku 10-krat mene;j. = |r-_*1
=] =

Kol'ko kamenov pouzila na kazdu veziCku? Kol'ko kamernov pouzila
na vsetky vezicky, ked na mohyle su 47

J

Zipis Nozeklod .. 90 kameriow >

Vipocet: 90:10 = 9 9-4=36
Odpoved: Ma kazdi veZicku pouzila 9 kameriov. Na. vietky 4 vezicky pouZila. 36 kameriov.
Desiatka napisala 40 clankov o historii. Jej ziaci zo zaujmoveého kruzku

h napisali 10-krat menej. Kol'ko ¢lankov napisali ziaci?
[_) kolko ¢lankov napisala Desiatka viac ako jej ziaci?

Zipis: Desiatka nopisala........ 40 élinkov >
a0y nGpISGlL........ 10-krét menej

Vipocet: 40:10 = 4 40-4 =36 .

Odpovedt: Zinci napisali 4 élénky. Desiatka napisala o 36 élinkov viac oko jej Ziaci, 1

Akeé sii tvoje vedomosti z historie?
Desiatka je zvedava, kol'ko desiatok ziskas.

RozloZ ¢isla na sucin dvoch Ginitel'ov.




A0 gsledky

2. Hlinene nadoby zvacsi alebo zmensi 10-krat.

3 Domy nasu:h predkov Desiatka ocislovala. Kolkokrat je druhe cislo m
Zapis do slmecka

4. Prilove zvierat nasi predkovia nasli vlese tieto znaky. Doph"l‘ich do prikladov.

%”\:W—V-%\‘_'_

57 (60 : 100+4=10  15+(5 - 10)=65 =
' (70:10) — 5=2 60 + (10-4) =100

5. Desiatka vyrabala model koruny, ktoru nosila panovnicka Maria Terézia.
Pouzila 30 modrych kamienkov, 10-krat menej bielych a 0 10 menej
zelenych kamienkov ako modrych. Kol'ko kamienkov pouzila spolu?

Znézornernie:

Vipocet: 30:10=3  30-10=20 30+3+20= 53
Odpoved: Desiatka pouzile spolu 53 kamienkov.
Méria. Terézia. bola panounickou Uhorského  stétw. (Doplii)

Hodnotenie Kol'ko desiatok sa ti podarilo nazbierat’ z celkového poétu 24? O

BTN Je to na jednotku, aj Maria Terézia by ta pochvalila. 2
m Treba t'a pochvalit', ale nerob zbytocné chyby.

Zober si k srdcu usilovnost’ a vytrvalost' vyznamnych osobnosti, potom sa
raz mozno bude pisat’ aj o tebe.

Aj Bernolak a mozno aj Stur sa niekedy pomylili, ale svoj ciel' nakoniec dosiahli.
Snaz sa aj ty a nasobilku nepodceriuj, pretoze v Zivote je dolezita.

Trochu si sa vratil/-a do ¢ias nasich slovanskych predkov, ale uvedom si, Ze

aj medzi nimi boli ve'mi mudri l'udia a museli vediet' aj pocitat, ked' si dokazali

postavit' domy, vyrobit' luky a Sipy, alebo urobit' rézne nadoby. Ale ty uz zijes v inej
dobe, a tak sa jej musis aj prisposobit’. Douc sa nasobilku, urcite ju budes potrebovat.

Q



